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Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

NOU SI IMPORTANT MOMENT ÎN EVOLUȚIA BUNELOR RELAȚII BILATERALE ROMÂNO-IORDANIENE,
■» » »

CONTRIBUȚIE ACTIVĂ LA PROMOVAREA POLITICII DE PACE, DESTINDERE. DE FĂURIRE j 
A UNEI LUMI A ÎNȚELEGERII SI COOPERĂRII EGALE ÎNTRE NAȚIUNI i

» » * 

încheierea vizitei regelui Hussein Ibn Talal 
al Regatului Hașemit al Iordaniei

CEREMONIA SEMNĂRII DECLARAȚIEI COMUNE

După încheierea convorbirilor 
oficiale, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu. și Maiesta
tea Sa regele Hussein Ibn Talal 
al Regatului Hașemit al Iorda
niei au semnat, in cadrul unei 
ceremonii care a avut loc la 
Palatul Consiliului de Stat, De
clarația comună româno-iorda- 
niană.

După semnare, cei doi șefi de 
stat s-au felicitat cu căldură, 
și-au strîns îndelung mîinile, 
6-au îmbrățișat cu cordialitate.

Președintele Nico-lae Ceaușescu 
și suveranul Hussein Ibn Talal 
au rostit apoi alocuțiuni. care 
au fost subliniate cu aplauze de 
cei prezenți.

La solemnitate au participat 
tovarășii Ilie Verdet, Emil Bobu, 
Virgil Cazacu, Ion Coman, Ni
eolae Constantin, Constantin 
Dăscălescu, Janos Fazekas, Lu
dovic Fazekas, Petre Lupu, 
Gheorghe Oprea, Gheorghe 
Pană, Ion Pățan, Dumitru Po
pescu, Leonte Răutu, Virgil Tro- 
fin, Ștefan Andrei, Nieolae Gio- 
san, Ion Ioniță, Ion Ursu, Ric
hard Winter, Ilie Radulescu, 
alte persoane oficiale române.

Au fost de față Alteța Sa Al- 
Sharif Abdul Hamid Sharaf, 
prim-ministru, Ahmad Lozi, șe
ful Curții regale hașemite. Al
teța Sa prințul Raad Bin Zeid, 
celelalte persoane oficiale care 
însoțesc pe suveranul iordanian.

în încheierea ceremoniei, cei 
doi șefi de stat au Închinat o 
cupă de șampanie pentru întă
rirea continuă a prieteniei și 
colaborării româno-iordaniene.

Cuvîntul președintelui

Nieolae Ceaușescu

Cuvîntul regelui 

Hussein Ibn Talal
Maiestate,
Domnilor,
Tovarăși și prieteni,

Aș dori să exprim, și cu pri
lejul semnării Declarației co
mune, satisfacția conducerii sta
tului român, a mea personal a 
poporului român pentru relațiile 
bune dintre România și Iorda
nia.

Vizita dumneavoastră in .Româ
nia și semnarea Declarației co
mune constituie incă o expresie 
a nivelului înalt al acestor re
lații, a dorinței comune de a da 
noi dimensiuni atît cooperării 
bilaterale in diferite domenii, 
cit și in activitatea pe pian in
ternational, pentru o politică de 
destindere, de pace, de respect 
al independenței și suveranită
ții naționale a tuturor popoare
lor.

Am avut convorbiri ample, cu 
privire la relațiile bilaterale, am 
ajuns la înțelegeri bune. Am 
convingerea că. in viitor, pe ba
za acestor înțelegeri, vom reuși 
să realizăm în viață o colaborare 
și o cooperare tot mai intensă 
in domeniile economice, teimi- 
co-științifice. culturale, ceea ce 
este în interesul ambelor noas
tre popoare, servind, totodată. 

și cauzei destindem și pârii.
Situația internațională este 

destul de încordata. Evenimen
tele sint de așa natură inct cer 
să se acționeze cu întreaga răs
pundere pentru a opri cursul 
încordării, pentru reluarea ș> 
dezvoltarea politicii de destin
dere și de pace. Sint bucuros 
că și in această privința, in 
cursul convorbirilor noastre, am 
ajuns la concluzii comune.

Cum este și normal, am acor
da: o atenție deosebită proble
melor din zonele in care se gă
sesc țările noastre, din Orientul 
Mijlociu și Europa. In Declara
ția comună- dealtfel, se afirmă 
cu toată claritatea hotărirea co
mună de a face tocul pentru o 
pace globală, care să ducă la 
retragerea Israelului din terito
riile ocupate, la soluționarea 
problemei poporului palestinian, 
inclusiv Ia realizarea unui stat 
palestinian propriu, indepen
dent.

De asemenea, afirmăm preo
cuparea noastră pentru înfăp
tuirea securității in Europa, 
pentru desfășurarea cu rezulta
te bune a conferinței de la Ma
drid din acest an. ceea ce va

(Coxfiaxore ia pcp. a

președinte Xtcafabe Cerașescx 
Hiiă» priececi.

i Vă rog. in pnsri nad. să-mi 
j permiteți să mulțumesc fra- 
I tenii meu. presec:r.:*> Niooiae 
• Ceaușescu. in numesc delegației 

iordaniene. al meu personal, 
pentru faptul că ni s-a creat 
acest sținunat prilej de a vizita 
țara prietena șt totodată. de a 
ne intimi incă o dată cu fratele 
și prietenul nostru vechi și drag 
pentru a discuta a sene de pro
bleme de interes comun. între 
acestea m-aș referi la relațiile 
bilaterale și la situația mîeroa- 
ționalâ. preocupa.-, care, dealt
fel. și la noi, și la dumneavoas
tră se exprimă in scslc&și gin~ 
duri : necesitatea riâeirn perii 
internaționale. a înțelegem in
tre toate popoarele a creării 
unui climat de destindere, care 
să aibă la bază pnnripaîe să
nătoase ale asigurării unei vieți 
mai bune si fericite generațiilor 
ce ne vor urma.

Despre relațiile bilaterale do
resc să exprim aprecierea că ele 
au parcurs o etapă importantă 
și ne bucura că am reușit să 
realizăm această dezvoltare, 
care este in interesul popoare-
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loc noastre, pentru o mai bună 
apropiere și înțelegere intre ele. 
Vizita ne-a dat prilejul să ana
lizăm unde pr xxeme menite să 
cuca la dezvoltarea și consoli
darea pe mai departe a relații
lor de prietenie existente intre ! 
Romania și Iordania.

In ce privește situația inter
națională. am fost de acord — I 
«i este necesar, avind in vedere 
și evoluția acesteia — să râmi- I 
nem in contact permanent pen- | 
tru a ne consulta continuu și a 
schimba. în acest domeniu, opi
niile noastre. Sigur, noi, in Ori
entul Mijlociu, m general lumea 
arabă, acordăm atenție și acțio
năm in direcția realizării unei 
păci drepte, reale, care să bucu
re toate popoarele, să asigure 
conlucrarea pașnică in această 
zonă. Avem in vedere acea pace 
la care să participe toate părțile 
interesate, in conformitate și pe 
baza rezoluțiilor Organizației 
Națiunilor Unite, ale altor fo
ruri internaționale. Am in ve
dere că este necesar, in acest 
context, să se realizeze lichida
rea ocupației israeliene asupra 
teritoriilor arabe, redobîndirea 
drepturilor arabe asupra zonei

(Continuare în pag. a IlI-a)

ÎN ÎNTÎMPINAREA ALEGERILOR

PESTE 20000
UTECIȘTI - ;

PE ȘANTIERELE
MUNCII

PATRIOTICE
ia cw». pene de fr
ânt ale rirli dâ jvdeptl 
▼MM rar «aaMM pria sr- 
trvizâși patristice U iMRarea

lai care preiede eteetaam 
aaai iiIm de lacriri «sfr-

; nul h aproape SP de Mfr- 
•aae lei. attrited raOtrimi

« sastiere județene n Iaca
le ricaaie pe plalf oroele 
«mbiaaiataj de firi ăateii- 
ee. întreprinderii de atiUre 
peatra ronstrnetii din erassl 
Negrești. întreprinderii de 
pietre abraăre din Birtad. 
pe șantierele aatler capaci
tăți iadartriah1 ăia Mureai 

. ți Cadiirrti. i litaare centre I 
erbaae pe harta județului 
Vaslui. Se prevede ea fiecare 
tiaăr să execut*, ia medie, 
kuerâri ui valaare de peste

1 IMP iei.

35 de ani de la instaurarea guvernului 
revoluționar democratic de la 6 martie 1945

Strălucită victorie a maselor 
populare, mobilizate și conduse 

de partidul comunist
Să ne întoarcem cu gindul 

spre acel început de an 1945 
care avea să consacre Ia 6 mar
tie anul dintre cele mai impor
tante evenimente ale istoriei 
României — instaurarea guver
nului revoluționar-democratic 
prezidat de dr. Petru Groza, 
primul guvern ,in care puterea 
aparținea muncitorilor si târâ
rilor. Ceea ce s-a petrecut 
atunci, cotitura radicală și ire
versibilă Înfăptuită din voința 
Si prin luma maselor mobiliza
te. organizate si conduse de 
Partidul Comunist Român se 
înscria in șirul prefacerilor în
noitoare determinate de victoria 
revoluției de eliberare naționa
lă 5i socială, antifascistă si 
antiimperialistă din august 1944, 
marcind intrarea intr-o fază su
perioară a procesului revoluțio
nar care avea să culmineze cu 
trecerea la edificarea orinduirii 
socialiste in patria noastră.

Așa cum arăta secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu. „Istoria a 
consemnat că instaurarea gu
vernului de la 6 martie nu a
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• Turnu Măgurele 
la vîrsta majoratului

înti re rin# cu insistentă in 
memorie o imagine văzută aie- 
reo cu multi ani in urmă in
tr-unui ăia acele locuri in care 
altădată nu se intimpla nimic. 
£*s seară. dar nu apucase incă 
ta se întunece de-a btnelea. și 
ieșisem pe străzi in încercarea 
de a descoperi chiar și cel mai 
atăniat argument, cea mai sim
plă dovada că viata orașului nu 
este chiar stil de monotonă, lip- 
sită de culoare, că ea nu se ter
mină odată cu aprinderea lămpi
lor de pe străzi ca să reinceapă 
din nou dimineața intr-un ritm 
de pe vremea bunicilor. Dezamă
girea. din păcate, nu m-a ocolit. 
Unica imagine cu care am rămas 
din orele in care am rătăcit prin 
„centra* si care rmi revine in 
memorie deseori tocmai pentru 
ca astăzi mi se pare atit de ne
verosimilă. a fost aceea a unor 
oameni solitari a căror singură 
preocupare părea să fie de a 
ajunge cit mai repede acasă, în
dărătul unor uși cenușii. pe care 
desigur, odată mirați. se si gră
beau să le zăvorască. Acel oraș 
se cfla pe undeva, prin Moldova, 
dar asemenea iui, mi-am imagi
nat. mai puteau fi intilnite si 
altele, si unul dintre ele ar fi pu
tut fi chiar Turnu Măgurele, des
pre care o monografie mai veche 
(1938) spune că „n-are o indus
trie dezvoltată*. că „in timpul 
ploios noroiul face aproape im
practicabile străzile*, că aici 
„bolile epidemice si sociale își 
găsesc terenul cel mai prielnic*.

loan Ulmeanu. bărbat trecut 
trine de prima tinerețe, dar care 
s-a născut și și-a petrecut co
pilăria aici, in orașul pe care 
de fapt nu l-a părăsit niciodată.

fost un act politic intimplător 
sau efectul unei simple con
juncturi, ci rezultatul unor 
crincene bătălii dc clasă, revo
luționare. duse cu arma in 
mină, in care au ieșit victorioa
se clasa muncitoare, forțele re
voluționare. democratice, care, 
in strinsă unitate, au re'ușit să 
lichideze împotrivirea înverșu
nată a reactiunii și să cucereas
că pe cale revoluționară puterea 
politică în stat". Așadar, for
marea guvernului prezidat de 
dr. Petru Groza nu a însemnat 
o simplă schimbare de guvern. 
Semnificația lui autentică și a- 
dincă se află în aceea că a dus 
la schimbarea regimului politic 
din România, fapt ce avea să se 
repercuteze hotăritor asupra 
amplului proces ilustrat de ma
rile înfăptuiri care formează 
biografia nouă, comunistă a pa
triei. Ca întotdeauna de-a lun
gul istoriei evenimentele petre
cute acum 35 de ani au probat 
un adevăr fundamental : atunci 
cind poporul se ridică la luptă, 
aste animat de o voință neclin
tită și acționează strîns unit, a- 

își amintește : „Tot ceea et 
exista in Turnu Măgurele era m 
atelier de... luminări si plute dd 
Candelă, o moară sistematică n 
cărei capacitate abia atingea 12 
tone de făină măcinată in 24 de 
ore, o uzină electrică dotată cu 
un motor de 150 CP. care reușea 
să ilumineze doar strada princi
pală, un atelier de umplerea 
sifoanelor... A venit insă anul 
cind veste mlaștinile care altă
dată nu reușeau decit. să între
țină malaria a început să se 
ridice cel mai mare combinat de 
îngrășăminte din țară„.“.

Tovarășul Paul Manole. secre
tar al comitetului municipal de 
partid. îmi spune : „Tinerețea 
vechii noastre așezăm nu este 
deloc o metaforă. Argumente ? 
Cred că este suficient unul sin- 
gur; nu există obiectiv indus
trial. social-cultural. edilitar- 
gospodăresc la care tinerii să 
nu-și fi pus semnătura lor atlt 
de distinctă, mai intii in calitate 
de constructori, apoi ca munci
tori specialiști, ca beneficiari ai 
propriei lor munci".

Afirmația este cit se poate de 
convingătoare dacă vom apela, 
neabitzind totuși, la limbajul ci
frelor : din cei aproximativ 
35 000 de locuitori cit numără 
Turnu Măgurele (fără comunele 
suburbane), aproape 10 000 sint 
membri ai Uniunii Tineretului 
Comunist ; la fiecare patru tur- 
neni, unul este elev ; 90 la sută 
din numărul personalului munci
tor de la combinatul de ingră-

LAURENȚIU OLAN
(Continuare in pag. a IV-a) 

vînd In frunte un conducător În
cercat — partidul comunist — ni
mic nu-i poate sta în cale, nimic 
nu-1 poate împiedica să-și îm
plinească aspirațiile legitime. 
Or. lunile care au premers mo
mentului 6 martie au dovedit 
tocmai înalta combativitate a 
maselor și capacitatea strălucită 
a P.C.R. de a le capta si orien
ta energia revoluționară in di
recția marilor imperative ale 
epocii.

într-o înfruntare aprigă, ade
seori sîngeroasă, cu forțele re
gimului burghezo-mosieresc care 
încercau să bareze calea spre 
schimbarea cursului istoric al 
țării, cerută răspicat de mase, și 
aflată înscrisă la loc de cinste 
în programul de luptă al parti
dului comunist, al Frontului Na
tional Democrat, cară reunea 
cele mai largj forțe ce se pro
nunțau pentru adînci transfor
mări revoluționare, sociale și 
politice, poporul român și-^i a- 
rătat forța invincibila de ți-și

TRAIAN GANJTJ
(Continuare in pag. IV-a)
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Plecarea din Capitală
Pe aeroportul Otopeni, un călduros rămas bun

într-un an decisiv al cincinalului, așa cum este anul 
1980, fiecare lună, fiecare decadă sint perioade decisive 
în industrie, în investiții, în agricultură, în întreaga ac
tivitate productivă. Experiența bună de pînă acum, re
zultatele pozitive înregistrate în lunile anterioare sint 
cea mai bună recomandare pentru succesele și recordu
rile în producție, care își află sursa tocmai din prelua
rea fără rezerve a tot ce este bun, nou ca soluție sau 
metodă, eficient. In mod particular momentul de față 
coincide cu împlinirea a doi ani de la adoptarea noului 
mecanism economico-financiar și a unui an de la gene
ralizarea lui. Experiența de pînă acum demonstrează că 
noul mecanism reprezintă un cadru deosebit de stimula
tiv de promovare a noului in organizarea muncii și pro
ducției, în colaborarea interuzinală, în adoptarea rapidă 
a producției și a tehnologiilor de lucru după criteriile 
maximei eficiențe. In același timp, activitatea de pînă 
acum a scos in evidență și o serie de neajunsuri din 
unele întreprinderi industriale și șantiere de construcție 
unde calitatea muncii nu s-a situat la cotele sarcinilor de 
plan. De aceea, acum, cînd fiecare zi este decisivă pentru 
producția acestui an, se impune o mai intensă mobilizare 
a rezervelor materiale și umane, preluarea rapidă și ge
neralizarea — în industrie, investiții și agricultură — a 
experiențelor valoroase, cu o ridicată cotă a eficienței 
economice. Despre munca și acțiunile întreprinse de o 
serie de colective muncitorești din industrie și de pe șan
tierele de investiții pentru realizarea exemplară a preve
derilor planului pe acest an, citiți articolele din pagi
na a Il-a.

PREMIILE UNIUNII 
TINERETULUI 

COMUNIST 
PENTRU 

LITERATURA 
PE 1979 

Opțiune pentru 
literatura 
educativă, 

cu un vibrant 
mesaj civic

IN PAGINA a 4 a
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• PRODUCȚIA FIZICĂ. De la restanțe la depășiri de plan —un salt
care impune

Nu întimplător ne-am oprit cu 
ancheta noastră asupra între
prinderii de motoare electrice 
București care a înregistrat anul 
trecut o restanță de circa 14t)00 
motoare, in detrimentul a nu mai 
puțin de 30 de beneficiari impor
tanți, între care unele obiective 
de ■ investiții (ex. C.S. Galați, 
UniO Satu Mare, I.M.U.A. Bucu
rești). O restanță in valoare de 
circa 50 milioane lei, cate a fost, 
firește, adăugată la sarcinile de 
plan pe acest an. Cate sint cau
zele acumulării unor asemenea 
„datorii"?

începem cu argumentul „forte" 
ăl Conducerii unității: „Aceste 
restanțe — care, evident, nu ne 
onofeazâ — au fost generate in 
primul rind de modul necores
punzător în care conducerea cen
tralei noastre ne-a repartizat 
Sarcinile de plan, care au fost 
practic peste capacitatea între
prinderii, pește posibilitățile 
noastre — afirmă șeful „produc
ției", ing. Ion. Zalomin. De ase
menea, faptul că o mare parte a 
producției o reprezintă produse
le noi și modernizate, ne imnu- 
ne O adaptare rapidă, mai greu 
de realizat. La toate acestea se 
adaugă insuficiența personalului 
specializat in meserii ca sudură, 
strungărie, bobinate, ceea ce face

valorificarea la
ca o serie de capacități să fie 
insuficient acoperite". Un alt in
terlocutor — ing. Constantin 
Giurgiu, șeful CTC — ne infor
mează că: „I.M.E.B. a avut mari 
greutăți și din cauza calității ne
corespunzătoare a fontei livrate 
de I.M. Vlâhița, I.M. Gheorghieni 
și I.P.T. Băilești. Pagubele pen
tru întreprindere — circa 8 mi
lioane lei".

Vie și sumară, enumerarea a- 
cestor neajunsuri ar putea con
stitui tot atitea argumente că... 
mai mult nu se poate. Vom cău
ta insă să demonstrăm — nu nu
mai interlocutorilor poștri — că, 
fie șl in parte, aceste deficien
țe puteau fi eliminate.

De pildă, cine altcineva decit 
factorii din unitate ar fi trebuit 
să ia din timp măsurile adecva
te pentru asigurarea forței de 
muncă? Aflăm de la Mihai 
Craiu, secretarul comitetului 
U.T.C.. că in 1979 au trecut prin 
cursuri de calificare și perfec
ționare circa 250 de tineri. De ce 
apare insă un deficit de forță 
de muncă? Pentru că s-au cău
tat resurse de acoperire in afa
ră. deși rezerva principală se 
află in interior, mai exact in 
rindurile personalului neproduc
tiv. Mergem mai departe pe „ar
gumentele" conducerii I.M.E.B.,

maximum a rezervelor interne
care țin de ..calitatea" oameni
lor. respectiv a pregătirii lor. 
Dacă șeful CTC ne-a oferit — 
cu justificată nemulțumire — 
informația privind pagubele su
ferite din pricina unor Colabora
tori. iată insă că mai există și 
o altă față a lucrurilor: valoa
rea rebuturilor se ridică la pes
te 10 milioane lei. cu 30 la sută 
mai mult, ca in 1978.

LA ÎNTREPRINDEREA 
DE MOTOARE 

ELECTRICE BUCUREȘTI

Parcurgind secțiile întreprin
derii am putut să ne dăm sea
ma că și in domeniul disciplinei, 
conducerea intreprinderii. orga
nizația U.T.C. mai au incă mult 
de lucru. Nu mai puțin de 20 
milioane lei a reprezentat in 1979 
valoarea ..timpului pierdut" prin 
absențe și intirzieri nejustifica- 
te etc. Un calcul simplu arată că 
echivalentul său reprezintă o 
producție de 5 600 de motoare. Ar 
fi condus, desigur, la creșterea 
acesteia — și. deci, la diminua
rea sau chiar Înlăturarea restan
țelor — și o mai bună ritmicita

te a producției. Desigur, dacă 
pregătirea fabricației s-ar fi fă
cut corespunzător: sau dacă cele 
trei schimburi ar fi fost mai e- 
chilibrate. iar creșterea indice
lui de utilizare a mașinilor unel
te nu s-ar fi situat doar la... 0,1 
la sută.

— Nu am vrea să se înțeleagă 
că trecem cu vederea aceste nea
junsuri. Dimpotrivă, dincolo de 
munca politică pe care o desfă
șurăm și o vom amplifica, am 
trecut la punerea in practică a 
unor măsuri organizatorice — ne 
spune tovarășul Nicolae Budică, 
secretarul comitetului de partid, 
în primul rind. legat de asigu
rarea pregătirii corespunzătoare 
a fabricației pe acest an. s-au 
stabilit mai exact sarcinile ce re
vin fiecărui schimb, corespunză
tor cu creșterea sarcinilor pen
tru schimburile II și ill. In a- 
cest fel, indicele de utilizare a 
mașinilor unelte va atinge cel 
puțin 88 la sută, față de 85 la 
sută in anul trecut. Am luat mă
surile necesare pentru o aprovi
zionare ritmică a secțiilor și. ca 
urmare, au fost eliminați in mare 
parte timpii morți de pe fluxul 
de producție. Ne intensificăm 
preocupările pentru asigurarea 
calificării personalului din „re
zerva" internă, pentru policali

ficare și perfecționarea Califi
cării.

De asemenea, se poate consta
ta că organizația U.T.C. a în
ceput să se implice mult mai 
profund in eforturile colectivului 
și datorită organelor nou alese 
ale U.T.C., mai dinamice, mai 
pline de inițiativă. „In confor
mitate cu măsurile de perfecțio- 

" nare a pregătirii fabricației 
— ne spune Mihai Craiu, secre
tarul comitetului U.T.C. — am 
inițiat decade record — la 
inceput de lună in secțiile de 
pregătire a fabricației, iar la 
sfirșit de lună in cele de mon
taj final. Aceasta a contribuit la 
realizarea numai pe luna ianua
rie a unei producții suplimenta
re de 200 de motoare, in condi
țiile in care planul a fost Înde
plinit la toți indicatorii. Avem 
in vedere ca in curind să pre
luăm executarea in regie proprie 
a unor tipuri de motoare, ceea 
ce va marca o creștere a contri
buției tinerilor la efortul gene
ral al unității". Hămine să se 
treacă cit mai repede la fapte, 
să se acționeze in așa fel incit 
anul 1980 să consemneze un salt 
calitativ la nivelul întregii acti
vități a colectivului de la 
I.M.E.B.

ALEXANDRU STROE

IN AGRICULTURĂ

CAMPANIA DE ÎNSĂMÎNȚĂRI

BATE LA UȘĂ

© Sint gata de start toate utilajele?
• Au fost asigurate semințele?

Nu peste mult timp semănătorile vor intra in 
brazdă, moment care va „măsura" responsabili
tatea cu care oamenii muncii de pe ogoare s-au 
pregătit pentru noua recoltă. Sint gata de start 
toate utilajele ? Au fost asigurate semințele ? 
La aceste intrebări gospodarii ogoarelor trebuie

să răspundă prin fapte și nu prin justificări, 
așa cum se mai intim plă pe alocuri. Căci vii
toarea recoltă presupune acțiuni energice, incă 
din primele zile ale campaniei de primăvară, 
prin efectuarea la timp și de cea mai inaltă ca
litate a tuturor lucrărilor !

Lucrările la ripe ogoare

• Semănătorile - o ultimă verificare 
înaintea intrării în brazdă

• Fertilizarea culturilor, cit mai 
grabnic efectuată !

• PRODUCȚIA NETĂ. Creșterea productivității muncii, reducerea cheltuielilor
materiale —direcții de acțiune permanentizate la nivelul fiecărui colectiv

In prima lună a anului, pro
ducția netă a fost depășită la 
întreprinderea de aparataj elec
tric și instalații din Titu cu un 
milion lei. De.asdmenea. lâ pro
ducția fizică. pină in prezent nu 
s-a înregistrat nici o restanță. 
Unde ' se află resortul acestor 
sistematice depășiri cu care se 
mindresc oamenii muniții. tine
rii din cadrul aCfcstui' ‘ colectiv ? 
„în rapida înnoire a producției" 
— spune Frusina’ Popa, secreta
ra comitetului U.T1C. be între
prindere. „In creșterea sistema
tică a productivității muncii" 
argumentează economistul Voiep 
Pîrvu, contabilulșef al unității 
din Titu. „Dar-șr rin reducerea 
substanțială a cheltuielilor de 
producție, și mai ales a celor 
materiale", ține șâ completeze 
maistrul Marin Ghiță. șeful ate
lierului montaj fi.

lată, așadar, succint prezenta
te resorturile care justifică cu 
concretețe modul de aplicare a 
noului mecanism economlco-fl- 
nanciar aici, la" I.A.E.I. Titu. 
Urmare a depășirilor substan
țiale realizate la principalul in
dicator — producția netă — 
beneficiile s-au ridicat și ele la 
O cotă superioară celor planifi
cate. Anul trecut. ,anul generali
zării noului mecanism, ele s-au 
situat cu 57 milioane lei peste

plan. Astfel este posibil ca în 
acest an să fie alocate fonduri 
suplimentare pentru acțiunile 
sociale, pentru participarea Oa
menilor muncii Ia beneficii, 
pentru dezvoltarea în continuare 
a producției intreprinderii.

— Am realizat și depășit toa
te prevederile bugetare, anul 
trecut și in prima lună a acestui 
an — ne explică economistul 
Voicu Pirvu — tocmai pentru 
faptul că am realizat toate mă
surile de îmbunătățire a orga
nizării muncii și producției. Cit 
mai puțini muncitori auxiliari, 
cit mai mulți muncitori produc
tivi — acesta a fost primul prin
cipiu pus în aplicare. Apoi, cu 
sprijinul atelierului de autoutl- 
lări, am generalizat polideser- 
virea. Ambele acțiuni, așa cum 
se înțelege, nu sint încheiate, ci 
constituie un proces continuu, 
deci se află in permanentă pe 
agenda noastră de lucru, a 
tuturor oamenilor de aici.

Prima măsură a adus o eco
nomie relativă de personal echi
valentă cu 50 de muncitori, iar 
a doua o reducere relativă de 
30 de operatori chimiști. Acești 
oameni, firește, au fost plasați 
în locuri direct productive gene- 
rind astfel o nouă creștere a 
productivității muncii. Și, intr-

adevăr. la acest capitol există o 
experiență bună ciștigată. Iar 
cind spunem acest lucru ne re
ferim in primul rind la produc
tivitatea muncii calculată pe 
baza producției nete, unde creș
terile sint 'Superioare prevederi
lor. „Vedeți acest dispozitiv de 
platizat corpul de nuntită ? in
tervine inginerul Silviu Grigore. 
El eliberează munca manuală a 
6 oameni. Iar acest dispozitiv 
de becuire automată a capsei

LA ÎNTREPRINDEREA 
DE APARATAJ ELECTRIC 

SI INSTALATII-TITU

306 de la priza monobloc înlo
cuiește munca a 3 oameni".

-Toate aceste dispozitive și a- 
gregate, realizate sau aflate în 
pragul finalizării în atelierele 
de montaj explică cu limpezime 
de ce in aceste ateliere produc
ția netă pe luna ianuarie a fost 
depășită cu peste un milion lei, 
iar pentru luna in curs se pre
conizează o depășire de aproape 
două milioane lei. Pe seama 
acestor depășiri și beneficiile 
vor crește intr-un raport direct. 
O altă măsură a înaltei efici

ente o constituie reducerea con
tinuă a cheltuielilor materiale, 
mai ales la acele materii prime 
și materiale care încarcă prea 
mult costurile de producție. 
..Consumăm circa 4 000 tone de 
benzi pe an — ne spune, spre a 
fi mai explicit, secretarul U.T.C. 
pe întreprindere. Este vorba de
sigur de materii prime destul de 
scumpe : 50 lei pe kilogram la 
banda de alamă și 60—65 lei pe 
kilogram la banda de cupru. Vă 
dați seama ce economii se pot 
realiza dacă reușim 6ă reducem 
consumurile măcar cu 3—4 la 
sută ? E vorba de valori foarte 
mari. Iar in fața acestui argu
ment nu ne putem permite nici 
o ezitare".

Ceea ce ni se spune nu tine 
numai de un deziderat, ci de un 
proces aflat in plină desfășu
rare. Au fost, de pildă, reduse 
la jumătate pierderile tehnolo
gice la debitare prin utilizarea 
unor dispozitive de tăiere reali
zate în întreprindere. Tot aici 
au fost proiectate și realizate o 
serie de scule cu autobavurare 
care âu eliminat pierderile teh
nologice la mase plastice.

Sigur, punerea in aplicare a 
cunoștințelor tehnice și organi
zatorice de care dispun oame
nii de aici, tinerii mai ales, nu 
se poate spune că s-a încheiat.

Dimpotrivă, ea poate continua 
cu o mai mare intensitate. De 
acest lucru iși dă seama fiecare, 
pentru că anul ultim al cincina
lului a adus cu sine și sarcini 
fără precedent La producția 
netă, de oildâ. e vorba de un 
plan de peste 530 milioane lei : 
realizabil numai in condițiile in 
care productivitatea muncii ra
portată Ia acest indicator va 
atinge nivelul de 143 000 lei pe 
om. Si, asta nu la sfirșitul anu
lui, ci chiar acum, din aceste 
zile. Modalitățile de aducere la 
îndeplinire a acestei sarcini sint 
și aici clare : eliminarea absen
țelor nemotivate (aflate la O 
cotă nepermis de ridicată anul 
trecut), creșterea indicelui de 
utilizare a mașinilor și instala
țiilor și. bineînțeles, proiectarea 
și execuția de noi instalații si 
agregate automate și semiauto
mate. Iată, deci, o agendă de 
lucru, de măsuri, de posibilități 
intr-adevăr bogată. Felul in care 
ea se va constitui intr-un bilanț 
pozitiv la sfirșitul acestui an. 
aceasta depinde de pe acum de 
gradul de mobilizare, de curajul 
de a promova noul de către toți 
oamenii muncii de aici, de ti
nerii electrotehniști.

P. PAVEL

• Legumele timpurii se asigură... din 
timp, prin răsaduri viguroase!

CALITATEA
REPARAȚIILOR

va decide ritmul 
și calitatea lucrărilor 

din cîmp

Campania de primăvară, pină 
Ia debutul căreia ne mai despart 
doar citeva zile are. pentru me
canizatorii Consiliului unic agro- ■ 
industrial din Fibiș. asigurata 
toate condițiile realizării preve- , 
derilor stabilite. Utilajele din1 
urgența I sint gata de lucru, la 
fel ca si toate cele 166 de trac
toare. Ba, mai mult, s-a ajuns 
ca aproape o jumătate din to
talul combinelor C-12 să fie și 
ele reparate. Despre calitatea 
reparațiilor efectuate am discu
tat cu tehnicianul Marcel Ba- 
laban : „Ne-am gindit să trans
formăm întreaga operație de 
reparații Intr-un curs practic de 
calificare și ridicare a califică
rii mecanizatorilor. Dar. chiar și 
unii cooperatori, muncind alături 
de mecanicii din ateliere, au "" 
reușit să-și însușească cunoștin
țele necesare întreținerii și ex- ; 
ploatării corecte a utilajelor". ~ 
Numărul celor care au promo
vat examenul de mecanizator 
în această iarnă este de 30.

Să-i amintim doar pe cei din 
secția Moșloc : Gavrilă Șerban, — 
Mihai Dranciuc, Macedon De- 
neș, fiindcă deși tineri, contri
buția lor la reparatul tractoa
relor și al mașinilor agricole, 
alături.de..ifidifcâJltcJi din atelier, 
Nicolae Duțrțb^avă.-. lean Rotea, 
Ioan Frldmarin, Filip'’"‘Maurer, 
Miron Crișan și Gheorghe Slă
nină, a fost substanțială. Va
loarea pieselor recondiționate a 
adus stșțiunir o economiei, de 
peste 350 000 iei.', * “

In condiții ndVtnalh de lucru, 
cele 5166 ha planificate pentru 
culturile de primăvară, din care 
porumbul ocupă 3 378 ha. pot fi 
însămlnțate in maximum 10 zile, 
întreaga suprafață prevăzută a 
fost arată Ia timpul potrivit. 
Citeva probleme care stau încă cv; 
sub semnul urgenței se impună -■? 
fi soluționate in zilele următoa
re. Procentul recondiționărrtor 
din totalul pieselor necesare 
s-a ridicat la 40 la sută. Dar, 
pentru a evita opririle determi
nate de unele defecțiuni, aproa
pe inerente intr-o campanie de 
maxim efort, este absolut ne
cesară asigurarea unui minim .. 
de piese de schimb care să se - w 
constituie intr-un stoc tampon. 
Supunem atenției atît bazei de 
aprovizionare nr. 35 din Timi- 
șoara, cit și trustului S.M.A. ur
gentarea onorării unor comenzi 
absolut necesare. Numai la 
Fibiș lipsesc furtunele de pre
siune pentru acționările hidrau
lice la 20 de semănători, și o 
importantă cantitate de rulmenți 
de diverse tipuri și dimensiuni, 
de fuzete pentru tractoare și 
alte piese care trebuie neapărat 
înlocuite.

ION DANCEA

ÎN INVESTIȚII
Toate forțele concentrate 

asupra obiectivului principal:

RESPECTAREA

TERMENELOR

DE PUNERE

In funcțiune

Asigurarea semințelor 
o „problemă" cu... probleme?

Dacă ar fi să jude
căm după ultimele 
zile. primăvara a și 
venit. La C.A.P. Leț
cani, județul Iași, sem
nele primăverii sint 
mai sigure : intreaga 
suprafață, arată incă 
din toamnă, așteaptă 
ora insămințărilor. Au 
fost transportate in 
cîmp peste 700 tone 
gunoi de grajd. Ferti
lizarea, cu aviația uti
litară, a fost realizată 
chiar și pe 125 ha cu 
vie. care au beneficiat 
pentru prima oară a- 
nul acesta de aceasta 
lucrare. Dar. in afară 
de 500 ha cu griu și 
200 ha cu orz. semă
nate din toamnă, in a- 
ceastă primăvară vor 
fi insămințate 880 ha 
cu porumb. S-au pre
gătit agricultorii din

Lețcani așa cum se cu
vine in vederea cam
paniei de insămînțăre? 
Terenul, cum spuneam, 
este pregătit, mașinile', 
de asemenea. Aflăm 
chiar că la secția de 
mecanizare se incear- 
,că o îmbunătățire la 
semănători in vederea 
creșterii calității insă
mințărilor. Dar semin
țele ? ' Cooperativa a- 
gricolă de produc
ție din Lețcani se 
numără printre uni
tățile care pină în ziua 
de simbătă, 23 februa
rie, nu preluaseră nici 
un kg din sămința 
destinată. Această in- 
tirziere pare surprin-, 
zătoare pentru că intre 
C.A.P. Lețcani și A- 
grosem distanța nu e 
mai mare de 13 km. 
Atunci cum se explică

lucrurile ? Nu putem 
sta de vorbă cu pre
ședintele cooperativei, 
ing. Traian Meriu, a- 
flat in deplasare, și 
încercăm să vedem 
care este cauza dialo- 
gind cu tovarășul Vir
gil Munteanu, prima
rul comunei : „După 
cite știu, pe data de 5 
februarie nu erau date 
încă repartițiile de să- 
mință". Care o fi si
tuația acum ? La su
gestia noastră tovară
șul Virgil Munteanu 
cere telefonic relații 
la Agrosem Iași. Află 
dumnealui și aflăm și 
noi că repartiție pen
tru Lețcani există, 
2 070 kg. porumb, can
titate care poate fi ri
dicată oricind. „O vom 
face, și incă repede, 
sintem asigurați, dis

punem de mijloace 
auto proprii, nu-i nici.Ț,„ 
o problemă". Tocmai 
pentru că nu e „nici 6 

'problemă" gospodarii 
de la Lețcani trebuie 
să acționeze fără in- ““ 
tirziere. Campania de 
primăvară bate la ușăl,~,' 
în final trebuie spus - 
că și la asigurarea cu -- 
răsaduri mai sint pro- .. 
bleme, deoarece abia 
acum se finalizează 
construcția unei ră
sadnițe de 240 m.p. 
care. după opinia , 
noastră, putea fi fă
cută foarte bine pe7.7L 
timpul iernii. Semin 
țele de legume, dacă -■ 
ar fi fost la timpul 
optim în răsadniță, 
acum ar fi fost răsa
duri viguroase !

M. BRĂIESCU
• • • •

După o Sbfie de' âminări ale 
termenelor de punere in func
țiune, în sfirșit a fost elaborat 
un program ferm de pornire a 
principalelor instalații din ca
drul Combinatului chimic din 
Giurgiu, cel mai mare obiectiv 
de investiții de pe raza județu
lui Ilfov. Programul ește in pri
mul rind rezultatul unei situații 
deloc mulțumitoare și abia in 
al doilea rind rodul unui mare 
număr de ședințe de comanda
ment nu tocmai liniștite și li
niștitoare. ședințe in care re
prezentanții celor două ministe
re — al chimiei și al construc
țiilor industriale —, beneficiarul 
și constructorul au ajuns in 
sfirșit la un consens : pină la 
sfirșitul acestui trimestru, mai 
precis pină în ziua de 30 mar
tie. trebuie pornite instalațiile 
tehnologice de la uzina de sodă 
caustică si date în folosință toa
te utilitățile aferente, mai precis 
cele care cbhăltioneâzâ pornirea 
agregatelor, dar nu și atingerea

parametrilor proiectați. Amină- 
rile repetate de termene si mai 
ales faptul că anul trecut planul 
la cohstrucții-montăj ă fost rea
lizat intr-o proporție de sub 80 
la sută a impus titularului de 
investiție și antreprenorilor prin
cipali ideea că trebuie făcut to
tul pentru obținerea demaraju
lui și abia după aceea realiza
rea unei noi concentrări de 
forte pentru atingerea parame
trilor proiectați la instalațiile 
abia puse în funcțiune. Logica, 
cu adevărat, nu are nici un cu
sur. dar problema problemelor 
este aceasta : va fi oare respec
tat programul de punere în 
funcțiune ? La fața locului ni 
s-a sugerat că nu exiștă teme
iuri de îndoială din moment ce 
încă nu e ziua de... 30 martie. 
$i. incă ceva : „Urmărim zilnic 
stadiul lucrărilor, luăm măsuri
le ce se cuvin pentru înscrierea 
în graficele stabilite a tuturor 
obiectivelor". Asigurarea apar
ține inginerului Liviu Profir, 
directorul general al Grupului

de șantiere Giurgiu al Trustului 
de construcții industriale și 
agrozootehnice București. O 
asigurare demnă de luat in se
rios. din moment ce. comple
mentar la cele afirmate, ni se 
mai spune : „Avem oameni su- 
ficienți, avem o dotare tehnică 
in măsură să susțină ritmurile 
de lucru pe care ni le-am im
pus".

Să luăm drept bune cele afir
mate și să vedem pe ce certitu
dini se bazează beneficiarul. O 
primă constatare : există un 
stoc de utilaje nemontate în va
loare de 50 milioane lei. pentru 
care se plătesc substanțiale do- 
binzi penalizatoare. Sigur, o 
parte din acest stoc este desti
nat capacităților de producție 
din platforma nr. 2. unde lucră
rile de excavații și umpluturi 
au început doar de citeva luni. 
Dar o cantitate însemnată din 
acest stoc este destinată centra
lei termice de zonă si uzinei de 
sodă caustică, obiective care tre
buie să intre parțial în funcțiu

ne la sfirșitul trimestrului. Se 
va respecta oare această sarci
nă ? Montorii de la T.M.U.A. și 
T.I.A. București reproșează 
T.C.I.A.Z.-ului că nu le asigură 
cu continuitate front de lucru. 
Care să fie atunci cauza, daca 
nu lipsurile din dotarea tehnică 
și forța de muncă ? Contrar 
opiniei constructorului, benefi
ciarul afirmă : „Dacă trebuie să 
recuperăm restantele destul de 
mari care mai există trebuie să 
depunem un volum imens de 
muncă. Iar pentru aceasta con
structorul trebuie să-și aducă 
aici un număr mult mai mare 
de oameni". Este o opinie, sin- 
tem asigurați, strict personală, 
și ea aparține inginerului șef al 
noului Combinat chimic. Ion 
Moldoveanu.

Iată deci o primă cauză : for
ța de muncă. Și, totuși, este sau 
nu este ea suficientă ? Sore 
sfirșitul documentării noastre, 
constructorul iși exprimă opi
niile mai elastic : „Avem oa
meni suficienți. dar nu ii veți 
întîlni pe toți la lucru. Nu e

formație de 18—20 de oameni 
din care să nu lipsească măcar 
doi. Dar nu acesta este lucrul 
cel mai grav, ci faptul că lip
sesc și oameni calificați. Aici 
este partea gravă a lucrurilor : 
dacă imi lipsesc doi macaragii, 
din cauza lor mai stau în loc 
8—9 lucrători, plus citeva trai- 
lere și tractoare". Iată un ade
văr care se cunoaște și la nive
lul conducerii șantierelor. 
Atunci de ce măsurile între
prinse pină in prezent nu au in
clus in perimetrul lor. cu mai 
multă .fermitate. îmbunătățirea 
organizării muncii. întărirea 
disciplinei la nivelul formațiilor 
de lucru ?

Dar nu numai acesta este 
punctul nevralgic care intirzie 
realizarea programului de por
nire a instalațiilor. Mai există 
un punct slab : modul în care 
sint utilizate mașinile si utila
jele. La șantierele care aparțin 
de T.C.I.A.Z. din 120 de auto
basculante rulează deobicei doar 
50—60. Restul stau fie în atelie
rele de reparații ale Centralei

de mecanizare a M.C.I.. fie că 
așteaptă parcarea pentru repa
rații, și sint parcate chiar in 
fața sediului Grupului de șan
tiere. O situație asemănătoare 
întilnim și la lotul Trustului 
„Energoconstrucția". lot care a 
garat „Rabele" defecte chiar in 
fata ferestrelor beneficiarului. 
Numărăm 18 autobasculante 
care de cel puțin două luni nu 
au mai transportat nimic...

Pină la termenul planificat 
n-au mai rămas decit o lună și 
o săptămină. Vor reuși oare 
constructorii, montorii și bene
ficiarul să rezolve toate proble
mele — cu adevărat mari — 
pină la termenul scadent ? în 
ultimele zile, felul in care se 
lucrează aduce o undă de opti
mism. Chiar si beneficiarul, mai 
rezervat la început. a trecut 
mai decis la acțiune. Toți cei 
400 de lucrători ai noului com
binat lucrează împreună cu con
structorii și montorii. organizați 
in formații complexe. Există, de 
asemenea: și formații autonome 
de lucru care primesc din par

tea montorilor doar o parte din 
asistenta tehnică. Așa se întim- 
plă in atelierul evaporaxe-topire 
unde 40 de tineri operatori chi
miști și lăcătuși finalizează 
montajul primei linii de pro
ducție. „Ne bazăm in principal 
pe propriile forțe, precizează 
Gheorghe Pâloiu. șeful noului 
atelier. Cerem sprijinul monto
rilor numai atunci cind sint de 
rezolvat probleme tehnice com
plexe. în aceste condiții putem 
garanta că cel mai tîrziu pe 
9 martie prima linie de produc
ție va putea fi pusă în funcți
une".

Pentru redresarea situației au 
fost mobilizați și tinerii din 
șantierul județean de muncă 
patriotică organizat cu opt luni 
în urmă aici în platformă. Nu
mai că făcindu-se apelul tineri
lor brigadieri n-au răspuns pre
zent decit vreo... 28. Restul s-au 
pierdut „pe drum". Constantin 
Ioniță. comandantul acestui șan
tier. are atunci toate motivele 
să spună : „Avem intr-adevăr 
sarcini mari pentru acest an :

manoperă in valoare de peste -77 
9 milioane lei la trei obiective 
de primă importantă : albitori ~ 
optici, acid Bon și statia de in- .. 
călzire difil. Avem nevoie de 
cel puțin 180 de tineri pentru 
aducerea la Îndeplinire a aces-__
tor sarcini. Dar. așa cum vedeți, 
momentan nu sintem decit 28..7-, 
Restul încercăm să-i recrutăm ; 
acum. Acum cind e nevoie mai 
mare de oameni ca oricind".

Acestea sint. in mare, datele 
care susțin felul în care este -- 
adus la Îndeplinire un program 
stabilit de două ministere — cel 
al chimiei și al construcțiilor 
industriale. Realizarea sa exem
plară tine, așa după cum se ~ 
poate vedea, de o reală schim
bare a organizării muncii și 
ptoducției in toate comparti- 
mentele care răspund de aceas
tă mare investiție, inclusiv in 
perimetrul noului șantier al ti
neretului. Pentru că. pină la 
30 martie timpul se consumă 
vertiginos...

PAVEL PERFIL
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VIZITA OFICIALĂ ft REGELUI HUSSEIN IBN TALAL AL IORDANIEI
încheierea convorbirilor oficiale

V

s-au încheiat, sîmbătă, 23 fe
bruarie, convorbirile oficiale în
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, și Maiestatea Sa 
regele Hussein Ibn Talal al Re
gatului Hașemit al Iordaniei.

Cei doi șefi de stat au rele
vat cu satisfacție rezultatele 
fructuoase ale convorbirilor pur
tate. intr-o ambiantă de caldă 
prietenie, de înțelegere și stimă 
reciprocă, apreciind că actualul 
dialog româno-iordanian la ni
vel înalt se înscrie ca un nou și 
important moment în evoluția 
bunelor relații dintre tarile 
noastre, în întărirea conlucrării 
dintre ele. atît ne tărim bilate
ral. dt și în sfera vieții inter
naționale.

și suveranul Hussein Ibn Talal 
și-au manifestat convingerea că, 
pe baza înțelegerilor convenite, 
se va realiza o dezvoltare si 
mai accelerată a colaborării pe 
plan politic, economic, tehnico- 
științific și cultural, se va in
tensifica cooperarea industrială, 
se vor lărgi legăturile economi
ce. se vor imprima dinamism, 
durabilitate si diversificare ra
porturilor româno-iordaniene. ia 
interesul ambelor țări si poooa- 
re, al bunăstării și prosperității 
lor, al păcii și înțelegerii inter
naționale.

în același timp, a fost expri
mată încrederea că România Si 
Iordania vor conlucra tot mai

coes

ne
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(Urmare din pag. I)

avea o influență pozitivă asu
pra întregii vieți internaționale.

Iată de ce apreciez vizita și 
rezultatele ei — cuprinse în De
clarația comună — ca un mo
ment nou în relațiile dintre ță-

rile noastre. Am ferma convin
gere că aceasta va exercita o 
influență pozitivă și pe plan in
ternațional.

Aș dori să vă rog, Maiestate, 
să duceți cu dumneavoastră sen
timentele de prietenie și frăție 
ale poporului român față de po-

porul prieten iordanian, urarea 
de succese tot mai mari pe ca
lea dezvoltării economico-sod- 
ale. a bunăstării, a independen
ței.

Vă urez dumneavoastră multă 
sănătate și succes in întreaga 
activitate. (Aplauze).

cuvim regelui hussein im talal
(Urmare din pag. I)

Ierusalimului arab, recunoaște
rea drepturilor legitime ale po
porului palestinian, pentru a i 
se acorda acestuia dreptul la 
autodeterminare și de a-și alege 
calea de dezvoltare pe care o 
dorește.

Avem convingerea că vom co
labora și pe mai departe în mod 
fructuos în aceste probleme ce 
privesc comunitatea internațio
nală, pentru a realiza, și prin 
contribuția noastră, un climat

de înțelegere între popoare, un 
climat de mai bine în viitor.

Rog pe fratele și prietenul 
meu să primească expresia ce
lor mai sincere sentimente din 
partea mea și a delegației ior- 
daniene. Vă transmit, totodată, 
dumneavoastră, întregii condu
ceri și poporului român senti
mentele noastre de prietenie și 
mulțumire. Totodată, vă expri
măm dorința noastră, a tuturor, 
de a vă avea din nou, cit mai 
curînd posibil, ca oaspete al tă
rii noastre, unde dumneavoas
tră, România, vă bucurați de

stimă și 
tuturor, 
interes și plăcere această vizită 
și sperăm ca ea să se realizeze 
in cel mai scurt timp. Vâ aș
teptăm. deci, să ne vizitați in 
Iordania. Eu cred că este nece
sar sâ amplificăm acest gen de 
contacte dintre noi și vă asigu
răm că noi. in Iordania, vom ac
ționa in direcția întăririi și con
solidării acestor relații.

Vă mulțumim încă o dată 
pentru tot și vâ urăm numai 
bine ! (Aplauze).

respect de dragostea 
Noi așteptăm cu mult

PLECAREA DIN CAPITALĂ
Sîmbătă la amiază s-a înche

iat vizita oficială întreprinsă în 
tara noastră, la invitația pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, de către Maiestatea 
Sa regele Regatului Hașemit al 
Iordaniei, Hussein Ibn Talal.

Prin întreaga sa desfășurare, 
prin înțelegerile și documentele 
convenite cu prilejul convorbiri
lor dintre cei doi șefi de stat, 
vizita a reprezentat o nouă și 
importantă contribuție la dez
voltarea în continuare a relații
lor de prietenie, de colaborare si 
cooperare dintre România și 
Iordania, a conlucrării țărilor 
noastre pe plan internațional, în 
folosul păcii, destinderii, secu
rității si colaborării dintre na
țiuni.

Ceremonia plecării a avut loc 
pe aeroportul Otopeni, care era 
împodobit sărbătorește. Pe fron
tispiciul aerogării se aflau por
tretele președintelui Nicolae 
Ceaușescu și regelui Hussein, 
încadrate de drapelele de stat 
ale României și iordaniei. Pe 
mari pancarte se puteau citi u- 
rările : „Să se dezvolte continuu 
relațiile de prietenie si colabo
rare dintre poporul român si po
porul iordanian, in interesul am
belor popoare, al cauzei păcii, 
cooperării și înțelegerii interna
ționale !“. „Trăiască prietenia și 
colaborarea dintre toate popoa
rele lumii !“.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și regele Hussein au sosit îm
preună la aeroport.

O gardă militară a prezentat 
onorul. Au fost intonate- jmnu- 
rile de stat ale Iordaniei și 
României. în timp ce erau trase 
21 de salve de artilerie.

Cei doi șefi de stat au trecut 
In revistă garda de onoare.

în continuarea ceremoniei, re
gele Hussein al Iordaniei si-a 
luat rămas bun de la persoane
le oficiale române venite la ae
roport. Erau de față tovarășii 
Ilie Verdeț, Virgil Cazacu, Ion 
Coman, Nicolae Constantin, Lu
dovic Fazekas, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană. Ion Pătan. Ște
fan Andrei, Nicolae Giospn, 
precum și membri ai guvernu
lui. conducători de instituții cen
trale, generali.

La ceremonie au asistat am
basadorul României la Amman, 
Vasile Gîndilă. și ambasadorul 
Regatului Hașemit al Iordaniei 
la București, Marwan Dudin.

Erau prezenti. de asemenea, 
șefi de misiuni diplomatice ai 
unor țări arabe acreditat! la

București, precum si reprezen
tantul permanent al Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei 
în tara noastră.

La scara avionului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și-a luat ră
mas bun de la personalitățile o- 
ficiale iordaniene care l-au în
soțit pe suveranul hașemit în 
vizita în țara noastră : Alteta Sa 
Al-Sharif Abdul Hamid Sharaf, 
prim-ministru, Ahmad Lozi. șe
ful Curții regale hașemite. Alte
ța Sa prințul Raad Bin Zeid, de 
la celelalte persoane din suita 
regelui.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și-a luat apoi un călduros rămas 
bun de la Maiestatea Sa regele 
Hussein Ibn Talal. Cei doi șefi 
de stat și-au strîns cu prietenie 
mîinile, s-au îmbrățișat.

Un grup de pionieri a oferit 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și regelui Hussein buchete de 
flori.

Numeroși cetățeni ai Capita
lei aflati pe aeroport au acla
mat cu entuziasm pe cei doi 
conducători de stat, pentru prie-' 
tenia româno-iordaniană expri- 
mindu-si deplina satisfacție față 
de rezultatele rodnice ale aces
tui nou dialog la nivel înalt, me
nit să dea un impuls si mai 
mare dezvoltării relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre ță
rile și popoarele noastre, in a- 
vantajul k>r reciproc, al cauzei 
păcii, destinderii, securității și 
cooperării internaționale.

La ora 1X15. aeronava specia
lă cu care călătorește suveranul 
iordanian a decolat.

DECLARAȚIE COMUNĂ ROMÂNO-IORDANIANĂ
dării solidarității și unității de 
acțiune a tuturor țărilor arabe, 
in eforturile lor comune pentru 

la o soluționare 
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NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România

a se ajunge 
atotcuprinzătoare. dreaptă 
trainică in această regiune.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
si regele 
hotârit să 
manente 
consultări

Hussein Ibn Talal au 
mențină contacte per
și să procedeze la 
trilaterale ori de cite 

ori este nevoie.

Cei doi șefi de stat au efec
tuat un schimb de păreri in le
gătură eu situația din Europa, 
subliniind necesitatea unor ac
țiuni ferme pentru pregătirea 
temeinică a reuniunii de 13 Ma
drid din 1980, in vederea înfăp
tuirii unitare a documentelor de 
la Helsinki. colaborării intre 
toate statele continentului, tre
cerii la măsuri concrete și efi
ciente de dezangajare militară și 
dezarmare, continuării destin
derii.

A fost exprimată convingerea 
eă realizarea de progrese in do
meniul cooperării și securității 
in Europa va influența pozitiv 
elimatul politic in întreaga lume, 
cu consecințe favorabile pentru 
pacea și destinderea universală. 
S-a scos in evidență faptul că 
singura cale pentru edificarea 
securității in Europa constă in 
oprirea acumulării de arme și 
trecerea la tratative in vederea 
dezarmării, pe baza realizării 
■nul echilibru militar pe conti
nent care trebuie să dncă nu la 
sporirea Înarmărilor, ci la dimi
nuarea continuă a acestora. Ia 
reducerea efectivelor militare, a 
cheltuielilor. La dezarmarea ge- 
nerală.

România și Iordania consideră 
eă securitatea in .Mediterană este 
inseparabilă de securitatea in 
Europa și apreciază că la reu
niunea de la Madrid ar trebui să 
se adopte măsuri corespunzătoa
re care să stimuleze colaborarea 
generală si să ducă șt Ia întă
rirea securității in bazinul Mării 
Medrterane. in special in Orien
tul Mijlociu.

O problemă dintre cele mai 
acute pentru pacea și securita
tea înmii 
dezvoltării 
noi ordini 
oale.

Cei doi 
eă in negocierile ____ T____
pină in prezent, inclusiv in ca
drul celei de-a V-a Conferințe 
a Națiunilor Unite pentru co
merț și dezvoltare de la Manila 
si al reuniunii Organizației Na
țiunilor Unite pentru dezvoltare 
Industrială de la New Delhi, nu 
numai că nu s-au înregistrat 
progrese semnificative, ei. dim
potrivă, s-au adincit inegalită'ile 
economice, au sporit dificultățile 
economice și financiare ale ță
rilor in curs de dezvoltare, care 
se agravează în continuare ca 
urmare a crizei economice, 
Precum și a crizei în domeniul 
materiilor prime și energiei, 
eu repercusiuni negative asupra 
ansamblului vieții internaționale.

România șl Iordania consideră 
că intensificarea eforturilor pen
tru lichidarea subdezvoltării, 
pentru depășirea greutăților 
existente in economia mondială 
și în relațiile economice inter
naționale. pentru instaurarea 
unei noi ordini economice inter
naționale constituie o datorie și 
prezintă un interes vital pentru 
toate statele, indiferent de siste
mul lor social-politic sau de ni
velul de dezvoltare economic, 
că soluționarea echitabilă a 
acestor probleme fundamentale 
pentru viitorul întregii omeniri 
este posibilă numai cu partici
parea activă și egală în drepturi 
a tuturor țărilor. Apreciind 
O.N.U. ca forul cel mai adecvat 
pentru negocieri și găsirea de 
soluții corespunzătoare, cele 
două țări acordă o mare impor
tanță pregătirii temeinice a se
siunii speciale a Adunării Ge
nerale din 1980, consacrată noii 
ordini economice internaționale, 
care trebuie să adopte un pro-

este lichidarea sub- 
și înfăptuirea unei 

economice internațio-

șefi de stat constată 
desfășurate

HUSSEIN

gram de măsuri care să ducă la 
lichidarea subdezvoltării, la asi
gurarea unui progres mai rapid 
al țărilor in curs de dezvoltare, 
in. interesul păcii și colaborării 
intre toate națiunile lumii.

România și Iordania acordă o 
mare importanță 
darității și unității 
tuturor țărilor in 
voltare, a statelor 
eforturile pentru 
noii ordini economice și pentru 
pregătirea corespunzătoare a se
siunii speciale a O.N.U. și sînt 
hotărite să acționeze, împreună 
cu ceilalți membri ai „Grupului 
celor 77“, cu toate țările lumii, 
pentru soluționarea problemelor 
economice internaționale.

întăririi soli
de acțiune a 
curs de dez- 
nealiniate, in 

instaurarea

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și Maiestatea Sa regele Hussein 
Ibn Talal au fost de acord că 
o pace trainică in lume poale fi 
asigurată numai dacă vor fi lua
te măsuri concrete de dezarma
re, și in primul rind dc dezar
mare nucleară, de încetare a 
cursei înarmărilor. Ei au subli
niat importanta hotăririlor adop
tate de sesiunea specială a Adu
nării Generale a O.N.U. consa
crată dezarmării, prin care or
ganizația mondială s-a angajat 
in soluționarea politică, pe baze 
democratice, a problemelor dez
armării și au reafirmat necesi
tatea ca O.N.U. să aibă rolul 
esențial in negocierile de dezar
mare, in asigurarea participării 
tuturor statelor la edificarea 
securității internaționale. Părțile 
se pronunță in modul cel mai 
hotârit pentru încetarea produc
ției și perfecționării armelor nu
cleare și distrugerea stocurilor 
existente, pentru oprirea fabri
cării celorlalte arme de exter
minare in masă, pentru retrage
rea trupelor străine și lichidarea 
bazelor militare de pe teritoriile 
altor state, pentru reducerea ac
tivității blocurilor in vederea 
desființării lor concomitente. 
Reamintind povara uriașă care 
apasă pe umerii popoarelor ca 
urmare a menținerii cursei în
armărilor. părțile și-au exprimat 
convingerea că oprirea acestei 
curse ar avea nu numai o im
portanță esențială pentru pacea 
mondială, dar prin mijloacele 
economisite ar fi de natură să 
contribuie la dezvoltarea econo- 
mico-socială a tuturor statelor, 
la ajutorarea țărilor in curs de 
dezvoltare, la lichidarea subdez
voltării.

Apreciind că Organizația Na
țiunilor Unite este forul cel mai 
potrivit pentru dezbaterea apro
fundată și soluționarea trainică, 
cu participarea tuturor statelor, 
a tuturor problemelor care con
fruntă. omenirea, părțile se pro
nunță pentru întărirea continuă 
a rolului organizației mondiale, 
pentru democratizarea O.N.U. și 
a organelor sale, îmbunătățirea 
activității acestora și adaptarea 
organizației la realitățile și ce
rințele vieții internaționale con
temporane. Ele atribuie cca mai 
mare însemnătate participării 
mai active la viața internațio
nală, in condiții de deplină ega
litate, a țărilor mici și mijlocii, 
a țărilor nealiniate și in curs de 
dezvoltare, care reprezintă ma
rea majoritate a populației glo
bului și sînt vital interesate in 
instaurarea unei politici de ega
litate și independență a fiecărei 
națiuni, de pace și colaborare 
internațională.

*
Republicii Socta- 
tovarășul Nicolae 

Maiestatea Sa

Președintele 
liste România, 
Ceaușescu. și 
Hussein Ibn Talal, regele Rega
tului Hașemit al Iordaniei, și-au 
exprimat satisfacția deplină pen
tru rezultatele vizitei și pentru 
convorbirile pe care le-au avut 
cu acest prilej. Ei au exprimai 
convingerea că această intîlnire 
reprezintă o importantă contri
buție și dă un nou impuls ex
tinderii relațiilor prietenești șl 
colaborării bilaterale și pe are
na internațională, ceea ce cores
punde intereselor popoarelor 
României și Iordaniei, interese
lor păcii, securității și colabo
rării in Europa, in Orientul Mij
lociu și în întreaga lume.

IBN TALAL
Regele Regatului Hașemit al Iordaniei

COMUNICAT
La invitația președintelui Re

publicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, regele Hus
sein Ibn Taial al Regatului Ha
șemit al Iordaniei a făcut o 
vizită oficială in Republica So
cialistă România, intre 20 și 23 
februarie 1930.

Regele Hussein Ibn Talal. pre
cum și celelalte personalități 
care l-au însoțit au vizitat obiec
tive economice și social-cultu- 
rale din București și din jude
țul Brașov, cu care prilej au 
luat cunoștință de trecutul isto
ric al României, precum și de 
succesele obținute de poporul 
român in construirea unei socie
tăți multilateral dezvoltate. Re
gele Hussein Ibn Talal al Ior
daniei a dat o înaltă apreciere 
rezultatelor deosebite obținute 
de poporul român, sub condu
cerea dinamică și clarvăzătoare 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialiste 
România, pe calea dezvoltării 
economice și sociale independen
te a țării sale, pentru ridicarea 
sa pe noi trepte de civilizație și 
cultură.

în timpul vizitei, suveranul 
Regatului Hașemit al Iordaniei, 
Hussein Ibn Talal, a fost primit 
de oficialitățile și poporul român 
cu cordialitate și căldură, expre
sie a raporturilor de strinsă 
prietenie statornicite între cele 
două țări și popoare.

Președintele Republicii Socia
liste România, Nicolae Ceaușescu, 
și Maiestatea Sa Hussein Ibn 
Talal, regele Regatului Hașemit

al Iordaniei, au avut convorbiri 
oficiale la care au participat :

Din partea română : tovarășii 
Ilie Verdeț, prim-ministru al gu
vernului, Ștefan Andrei, minis
trul afacerilor externe. Ion Stă- 
nescu, ministru secretar de stat 
la Ministerul Construcțiilor In
dustriale, Ion M. Nicolae, prim- 
adjunct al ministrului comerțu
lui exterior și cooperării econo
mice internaționale, Vasile Gin- 
dilă, ambasadorul României la 
Amman.

Din partea iordaniană : Alteța 
Sa Al-Sharif Abdul Hamid 
Sharaf, prim-ministru, Ahmad 
Lozi, șeful Curții regale hașe- 
mite, Alteța Sa prințul Raad 
Bin Zeid, Marwan Dudin, amba
sadorul Iordaniei la București, 
general-locotenent Mohammad 
Idris, aghiotant șef și secretar 
militar.

în cadrul convorbirilor — care 
s-au desfășurat într-o atmosferă 
cordială, de prietenie și deplină 
înțelegere reciprocă — părțile 
s-au informat asupra activității 
și preocupărilor actuale ale celor 
două țări și popoare, au acordat 
o atenție deosebită dezvoltării și 
extinderii relațiilor prietenești 
dintre România și Iordania în 
toate domeniile de interes co
mun și au făcut un schimb de 
păreri cuprinzător asupra prin
cipalelor aspecte ale situației 
internaționale.

în încheierea convorbirilor, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialiste 
România, și Maiestatea Sa

Hussein Ibn Talal, regele Rega
tului Hașemit al Iordaniei, au 
semnat Declarația comună ro- 
mâno-iordaniană.

Președintele Nicolae Ceaușeșcu 
și Maiestatea Sa regele Hussein 
Ibn Talal au dat o înaltă apre
ciere convorbirilor pe care le-au 
purtat și au subliniat cu satis
facție rezultatele lor rodnice, 
care reprezintă o nouă și im
portantă contribuție la dezvolta
rea și adincirea relațiilor de 
prietenie, de colaborare multila
terală dintre Republica Socia
listă România și Regatul Hașe
mit al Iordaniei, in interesul 
popoarelor român și iordanian, 
al cauzei unei păci drepte și 
durabile în Orientul Apropiat, 
securității. înțelegerii și destin
derii în întreaga lume.

Regele Hussein Ibn Talal a 
adresat sincere mulțumiri pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
pentru sentimentele de caldă 
prietenie și ospitalitatea ce i-au 
fost rezervate in timpul vizitei 
sale în Republica Socialistă 
România.

Regele Regatului Hașemit al 
Iordaniei, Hussein Ibn Talal, a 
adresat președintelui Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, invitația 
cordială de a efectua o vizită 
oficială în Iordania. Invitația a 
fost acceptată cu plăcere, data 
vizitei urmînd a fi stabilită ulte
rior.

București, 23 februarie 1980
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REVOLUȚIONARE,
® La căminul cultural din 

Bucov, jud. Prahova, ansam
blul tineretului a prezentat 
spectacolul ..Cu votul nostru 
cinstim țara" © în această 
perioadă la Clubul tineretu
lui din Tg. Secuiesc, Covas- 
na. liceele „Mircea cei Bă- 
trin“, economic nr. 2. indus
trial nr. 2, 3 și .7 din Con
stanța, Casa alegătorului din 
Cîmpeni, jud. Alba, în co
munele Petrești, Runcu, Mo- 
roeni, jud. Dîmbovița, în Nă- 
săud. Bistrița, Beelean și 
Sîngeorz Băi. jud. Bistrița- 
Năsăud, tinerii care votează 
pentru prima dată se întâl
nesc cu juriști, activiști de 
partid și de stat @ La Casa 
de cultură a tineretului din 
Craiova a avut loc 
filme documentare

O viață închinată

poporului" • „Turda, trecut, 
prezent, viitor" se intitulea
ză expoziția de fotografii 
inaugurată la Clubul tinere
tului din Turda • în județul 
Mehedinți s-a dat startul în- 
tr-o amplă acțiune patrioti
că „Confecționarea, in afara

PREMIILE UNIUNII TINERETULUI COMUNIST PENTRU LITERATURĂ PE 1979

Opțiune pentru literatura educativă, 

cu un vibrant mesaj civictul nostru, votul viitorului’ 
elevii din județul Gorj s-au 
întilnit cu juriști • La că
minul de nefamiliști al Com
binatului de oțeluri speciale 
din Tirgoviște s-a organizai 
dezbaterea „Dreptul de a 
alege și a fi ales“ • „Votăm 
cu țara“este titlul mesei ro
tunde la care au participat 
tinerii din orașul Fieni • In 
toate căminele culturale din 
județul Suceava se organi
zează mese rotunde cu tema 
„Legea electorală — expre
sie a profundului democra
tism ce caracterizează viața 
politică și social-economică a 
orinduirii noastre socialiste**. 
• în orașele Sf. Gheorghe, 
Baraolt. Intorsura Buzăului 
și Tg. Secuiesc, jud. Covas- 
na tinerii alegători se intil- 
nesc cu candidații.

Funcția stimulatoare a pre
miilor decernate de organizația 
revoluționară de tineret se exer
cită și prin faptul că lucrările 
avute in vedere devin posibile 
modele atit pentru public, cit șl 
pentru alți tineri scriitori. In 
modul acesta se creează și se 
întreține un climat de emulație 
și, in același timp, se susțin ten
dințele viabile din literatură.

Eforturile făcute în această 
direcție completează armonios 
strădaniile Uniunii Tineretului 
Comunist de a aplica cu con
secvență. cu entuziasm, cu dă
ruire politica partidului de creș
tere și educare a tinerei genera
ții în conformitate cu marile 
exigente ale epocii contempora
ne, asigurînd stimularea spiri
tului creator, ridicarea nivelului 
de cultură, formarea unor oa
meni cu o personalitate multila
terală. Atenția cu care este ur
mărită evoluția literaturii create 
de tineri reprezintă, fără îndo
ială, pentru autori un motiv de 
mindrie, dar și un prilej de a 
medita încă o dată, cu maturi
tate. asupra răspunderii pe « ț 
o implică scrisul. w

Această rezonantă gravă 
care o are în conștiința tinerilor 
creatori actul sărbătoresc al 
premierii unor bune cărți re
prezintă, fără îndoială, un ele
ment de ordin educativ deo
sebit de important. Și chiar 
dacă nu există unități de mă
sură pentru a-i aprecia conse
cințele imediate, efectul său 
stimulator se va vădi, fără în
doială, in timp, prin apariția a 
tot mai numeroase lucrări de 
valoare realizate de reprezen
tanții tinerei generații, prin 
îmbogățirea bunurilor spirituale 
ale patriei socialiste.

A devenit o tradiție ca în fie
care an valoroase cârti de be
letristică și de literatură social- 
pclitioă nublicate de reprezen
tanții tinerei generații să fie 
încununate de prestigioasele 
premii ale Uniunii Tineretului 
Comunist. Și anul acesta lista 
lucrărilor premiate este bogată 
îndeosebi din punctul de 
vedere al calității literare și 
științifice a textelor — ceea ce 
dovedește că literatura scrisă de 
tineri se află intr-un continuu 
progres . Incontestabilul progres 
se datorează, printre altele, și 
sprijinului constant acordat de 
organizația revoluționară de ti
neret. in consens cu întreaga 
politică promovată de partidul 
nostru în acest domeniu, activi
tății de creație.

Este semnificativ, in această 
ordine de idei, faptul că pre
miile decernate, departe de-a 
reprezenta o înregistrare neu
trală a succeselor obținute de-a 
lungul unui an de tinerii scrii
tori. constituie o formă directă, 
promptă de stimulare a dezvol
tării literaturii lor. de încuraja
re a direcțiilor reprezentative. 
Cercetind cu atenție lista titlu
rilor pentru care s-a optat, 
observăm că preferințele au 
mers către o literatură angajată, 
aflată in consonantă cu realita
tea românească de azi. cu setea 
de cunoaștere a tinerei genera
ții. cu sarcinile de ordin edu
cativ ale culturii in societatea 
socialistă.

Premiile acordate tinerilor 
scriitori de Uniunea Tineretului 
Comunist exnrimâ o preferință 
vădită pentru literatura realistă, 
inspirată din viată, pentru im
plicarea tot mai decisă a artei 
euvintului in rezolvarea proble
melor complexe ale existentei 
contemporane. Această orienta
re. pe care au ilustrat-o cu stră
lucire ctitorii de cultură româ
nească. este de mare actualitate 
azi. cind activitatea spirituală 
are șansa de a conta ca o com
ponentă importantă a forțelor 
creatoare angajate in edificarea 
civilizației socialiste. Realismul 
este considerat o trăsătură ne
cesară si a literaturii social- 
oolitice. căreia i se recunoaște și 
i se pretinde ca principal atribut 
implicarea curajoasă. clarvăză
toare. animată de spirit revolu
ționar in activitatea de formare 
a omului nou. constructor al 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate.

Recentele premii exprimă, tot
odată. opțiunea pentru o litera
tură însuflețită de sentimepte 
patriotice. Cine cunoaște textele 
respective înțelege că prin pre-

Simbătă, 23 februarie, 1980, a avut loc festivitatea decernării 
premiilor Uniunii Tineretului Comunist pentru lucrări de lite
ratură, beletristică și social-politică publicate de autori tineri, 
in anul 1979 :

PREMIUL PENTRU POEZIE : Nicolae Dan Fruntelată, pentru 
volumul Vara din noi, vara, Editura „Eminescu", 1979 ; Titus 
Vijeu, pentru volumul Simbătă seara unui deceniu, Editura 
„Albatros", 1979. '

PREMIUL PENTRU PROZĂ : Mircea Nedelciu, pentru volu
mul Aventuri intr-o curte interioară, Editura „Cartea Româ
nească". 1979 ; Teodor Bulza, pentru romanul Iulie, Editura 
„Facla", 1979.

PREMIUL PENTRU REPORTAJ : Ovidiu loanițoaia, pentru 
volumul Bărbați cu obiceiuri de eroi, Editura „Junimea", 1979.

PREMIUL PENTRU CRITICA Șl ISTORIE LITERARĂ : Mircea 
Constantinescu, pentru Triumful lui Făt-Frumos.

PREMIUL PENTRU O LUCRARE IN LIMBA MAGHIARA : 
Kali Istvan, pentru volumul Mit Tud Az a Nagy Sarga Gep 
(„Ce poate face mașina aceea mare și galbenă") Editura 
„Kriterion”, 1979.

PREMIUL PENTRU O LUCRARE IN LIMBA GERMANA : 
Rolf Bossert, pentru volumul Siebensachen („Șapte lucruri"), 
Editura „Kriterion", 1979.

PREMIUL PENTRU LITERATURA SOCIAL-POLITICA : George 
Basiliade, Dumitru Bazac, Alexandru Bejan, Doina Buruiană, 
Elvira Cincă, Gabriela Cresin, Petre Datculescu, Aurel Drăguț, 
Fred Mahler, Cătălin Mamali, Constantin Schifirneț, pentru 
lucrarea Dezvoltarea conștiinței socialiste a tinerei generații, 
Editura politică, 1979.

La nouăzeci de ani de la 
apariția primului său număr, 
ziarul Munca, adevărată tri
bună a mișcării muncitorești 
din România incă dintr-o pe
rioadă in care' presa de a- 
ceastă orientare abia iși fun
damentase tradițiile, are 
prestigiul unei publicații care 
a participat energic și eroic 
la toate marile bătălii ale 
clasei noastre muncitoare. 
Beneficiind de-a lungul 
timpului de colaborarea unor 
revoluționari și militanți de 
seamă ai cauzei muncito
rești. ca loan și Sofia Nă
dejde, Constantin Dobrogea- 
nu-Gherea, Garabet Ibrăilea- 
nu, Panait Mușoiu, Constan
tin Miile și alții, ca și de 
sprijinul direct — cu artico
le, ca și cu munca propriu- 
zisă de tipărire — al munci-

T E L E X
orelor de producție, a 10 mii 
de scule necesare dotării 
atelierelor-școală din mediul 
rural", in valoare de 500 mii 
lei • La Lugoj a avut loc 
o manifestare artistică inti
tulată „Votăm pentru al țării 
Viitor" • Sub genericul „Vo-

Sub egida Comitetului județean Teleorman 
al U.T.C. a fost editată o foaie volantă inti
tulată „Treptele tinereții" cuprinzind pre
ocupările organizațiilor U.T.C. pentru creș
terea responsabilității fiecărui tinăr față de 
muncă, față de îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor profesionale ce revin in lumina 
hotăririlor Congresului al XII-lea al partidu
lui. Sint consemnate, pe lingă realizările de 
pină acum, acțiunile uteciste ce vor fi des
fășurate în acest an prin organizarea a 64 
tabere și șantiere de muncă patriotică, unde 
peste 20 de mii de tineri vor efectua lucrări 
în valoare do aproape 50 milioane lei. Prin
tre obiectivele acestor acțiuni se inscriu : 
amenajarea de irigații pe o suprafață de 40’1 
ha, desecarea, îndiguirea și regularizarea unor 
riuri pentru redarea în circuitul agricol a 
1 500 ha, combaterea eroziunii solului pe 508 
ha, plantarea de pomi fructiferi și viță de 
vie pe 450 ha, amenajarea și întreținerea a 
600 ha pășune, împădurirea a 200 ha. De ase
menea, vor fi colectate circa 500 tone pro
duse secundare din fier, 109 mii sticle și bor
cane și 10 tone hîrtie. (Si. D.).

Singeorz-Băi, oază de liniște ți sănătate. Spațiul 
in care înnoirile au devenit lucruri obișnuite. 
Noul hotel îmbină fantezia, talentul cu cele mai 

bune condiții de cazare

Foto ; GABRIEL LEAXHU

Gînd de tînăr Microreportaj

Votăm pentru
tinerețea
noastră-

Sint elevă in ultimul in 
Liceului ..Al. Vlahuță" i 
Blrlad. Asemenea tuturor tine- 
ri’or care au împlinit 18 ani, aș
tept, împreună Cu coleg-: mc*, 
elevi ai clasei a XU-a electro
tehnică, ziua de 9 martie in care 
ne vom ej-prima opțiunea prin 
primul nostru vot.

Intimpihăm alegerile cu emo
ție, cu ginduri și. sentimente 
deosebite. Colegii mei le-au- sin
tetizat astfel : Aniela Băbuța : 
,.Vom vota pentru minunatele 
condiții in care ne pregătim-: 
săli de clasă luminoase, labora
toare, bibliotecă, sală de sport, 
internat și cantină. Am reușit să 
nu avem nici o notă Sub 7. să 
avem 20 de elevi reușiți la olim
piada pe școală și locul I la 
campionatul de baschet pe 
școală". Costal Vascan : „Votăm 
pentru tinerețea noastră. Sintem 
siguri că aleșii noștri ne vor 
asigura in continuare condiții 
tot mai bune pentru afirmarea 
dorinței noastre de mai bine". 

' Elena Dana : „Votînd candidații 
F.D.U.S. votăm viitorul nostru, 
viitorul luminos al patriei". 
Beatrice Daniș : „Vom vota pe 
cei in care avem încredere, pe 
cei ce ne sint permanent exem
plu de dăruire, muncă și perse
verentă. Vom folosi toate condi
țiile pe care ie avem pentru a 
ne însuși marile cuceriri ale ști
inței și tehnicii, vom fi demni 
de a purta mai departe făclia 
progresului in țara noastră".

i al 
din

NICOLETA GAUCAN 
elevă

soarele
la Tirgu Neamț in-Am ajuns 

tr-o seară pigmentată cu zăpezi 
aflate in retragere, ca însuși 
vechiul tirg. care se furișează 
spre trecut din calea buldozere
lor și a scărilor de bloc... O sea
ră agitată, din cele care au pus 
stăpinire pe oraș (dar unde-i 
..liniștea de-alt an", in care nu 
se intimpla nimic ? 1). prielnice 
marilor prefaceri Aveam im
presia că străbat un șantier 
nesfirsit. plin de animație, nici
decum orașul de sub Cetate, pc 
care-1 cunoscusem in mantia lui 
veche. presărată cu petice de 
„nou". Acum — iată — la Tirgu 
Neamț șe demolează masiv, se 
construiește pe întrecute, fără 
întrerupere.

Vicepreședintele Constantin 
Dan mi-a oferit un „ceas de 
spovedanie" (vorba lui îmi a- 
mintea de ..Hanu Ancuței"). in 
aceeași seară, la Consiliul popu
lar orășenesc, in care am aflat 
(si a doua zi am văzut, ca acel 
căruia nu-i vine să creadă...) că 
Tirgu Neamț și-a sistematizat 
deja zona centrală, ingrijin- 
du-se de 1 417 mp. spații co
merciale la parterul blocurilor, 
că s-au dat in folosință, din 
1975 încoace. 1 150 de aparta
mente. la care se vor adăuga, 
în următorul cincinal. 2 400 ! 
Cei 15 860 de locuitori ai orașu
lui beneficiază, din anii prece
dents de o policlinică modernă 
(cu spital), de un cinematograf 
elegant (firește. „Ozana" !). de 
centrală telefonică automată cu 
1 000 de numere ș.a.

Industria va duce mai departe 
ștafeta dezvoltării : întreprinde
rea ..Volvatir" (producătoare de 
pînză tare) se va extinde, pro- 
filîndu-se pe stofe și tergaiuri. 
alte 3 fabrici (de mobilă) se 
construiesc. Locurile de muncă, 
orezente și viitoare — ocupate, 
in majoritate, de tineri. I-am

sub pleoape
cunoscut pe cițiva din proaspe
ții beneficiari ai unui bloc cu 
100 de garsoniere. în privirea 
lor am citit că intreg acest ora?, 
acum, după ce și-a scos tot 
capul de sub cușma veche, 
care-i cădea pe ochi, se pregă
tește să voteze pentru viitor, cu 
soarele întrec sub pleoaoe

M. DRAGOMIR

90 DE ANI 
DE LA APARIȚIA 

ZIARULUI „MUNCA"

contribuit 
la 
ți 
in

torilor, ziarul a 
intr-un mod remarcabil 
organizarea profesională 
politică a muncitorimii 
jurul forțelor celor mai îna
intate. la făurirea partidului 
său politie.

în paginile ziarului Mun
ca. întotdeauna cuvântul scris 
s-a transformat intr-o armă 
puternică pusă in slujba vic
toriei socialismului, a instau
rării unui mod de existentă 
socială in care munca, efor
tul creator să reprezinte uni
ca măsură a calității oame
nilor. adevăratul semn de 
noblețe al lor. Azi. cind a- 
ceste idealuri au devenit de 
multă vreme realitate, ciad 
întregul popor, condus de 
partid, se află angajat in 
constrnetia societății socia
liste multilateral dezvoltate, 
aniversarea prestigioasei pu
blicații reprezintă - pentru 
toți slnjitorii scrisului un 
îndemn insuflețitor in direc
ția implicării cu tot mai 
multă dăruire in efortul co
lectiv de ridicare a societății 
— prin strădaniile unite 
brațelor și ale minții — 
noi culmi de civilizație 
progres.

miile decernate se pledează 
pentru exprimarea sinceră, di
rectă a dragostei de patrie, pen
tru omagierea înaintașilor, pen
tru tendința justificată de a 
conferi literaturii suflul stenic al 
încrederii in viitor.

Cum este și firesc, în apre
cierea literaturii scrise de tineri 
un loc important se acordă li-, 
teraturii scrise despre și pentru 
tineri. Cărțile premiate se ca
racterizează printr-un aer tine

resc. prin curajul de a vorbi 
deschis, despre lumea de azi, 
dar și prin aptitudinea de a 
visa, prin romantismul revolu
ționar. Totodată, este de remar
cat modernitatea acestor cărți. 
Nu este vorba de o modernitate 
ostentativă, ci de una asumată, 
lucidă, rezultată dintr-un efort 
de discernere a valorilor pro
puse de artă, din capacitatea 
unei situări programatice în con
temporaneitate.

Strălucită victorie a maselor populare

ale
P*
?>

Maturitatea „orașului
(Urmare din pag. I)

ii reprezinți lișăminte chimice 
nerii.

Este aproape 
insă, chiar si 
ceea ce s-a reclizat in ultima le
gislatură in municipiul Tur-.u 
Măgurele. Si totuși, să amintim : 
valoarea producției indus’ric e 
globale a crescut cu un miliard 
lei : 
1 200 
cest 
500). 
nouă fabrică de pi ine. 
asfaltate sau pietruite zeci 
kilometri de trotuare, străzi, 
sele. s-a extins centrala telefoni
că și alimentarea cu ană. si-cc 
deschis ușile o foarte moderr.ă 
casă de cultură si un cinemato- 
graf. a crescut considerabil nu
mărul locurilor in crețe, grădi
nițe, școli, cămine de nefam- 
s-a dublat suprafața spațiilor 
comerciale, la intrarea in oraș te 
întimpină o autogara modernă ;. 
o stație service, volumul prestă
rilor de servicii a crescut cu 167 
la sută.

Si totuși, despre Turnu Măgu
rele. despre municipiul care. *.- 
decind după data ..actului de 
naștere" al industriei sale, in 
1980 va împlini 18 ani — virsta

eu neputință. 
și enumeri tot

au fost date in folosință 
apartamente (cărora in fl
an li se vor adăuga alte 
un siloz de cereale și o 

au fost 
de 

so-

majoratului’ — merită să vor
bești mai ales la timpul viitor. 
Si dacă pină la sfirșitul acestui, 
an valoarea producției globale 
realizate in unitățile sale econo
mice va ajunge la 3.8 miliarde 
ie- dacă tot in acest timp dota- 

sxial-culturală a orașului se 
îmbogăți cu un foarte mo- 

spital. cu un impunător 
o nouă școală cu 16 săli 

isă. un nou cinematograf, 
i viitoarea legislatură ora

ra fi deopotri vă 
lumină — lucrările la hi- 

Tumu Măgurele — 
află in plină desfă-

fe ix

rea 
na 
derz. 
hotel, 
de cl 
apei 
țul-chimiei 
orașul- 
drocentrala 
Nicopole se 
șurare.

Spuneam. la început, că îmi 
revine deseori in memorie toc
mai pentru r.e verosimilitatea ei, 
o imagine oe care o văzusem cu 
multi ini in urmă intr-un oraș 
din Moldova. dar care, la vremea, 
aceea, șutea foarte bine >ă fie 
regăsită și la Turnu Măgurele. 
Era imaginea unor oameni care 
parcă încercau să fugă de pro
pria lor așezare. ascunzindu-se 
în spatele unor uși. creindu-și 
astfel — încerc să bănuiesc — 
falsa iluzie că dimineața va 
aduce cevc nou fără ca ei să 
miște un deget. Am repetat ..ex
periența* zilele^. trecute, intr-o 
seară cind peste Turnu Măgurele

- chimiei"
ningea. Am pornit împreună cu 
citiva dintre prietenii mei mai 
vechi și mai nc: — Vasile So- 
fronie. Marian Ionescu. sofii Jeni 
si Ivan Fusea. Florica Chelan, 
însoțiți de Marin Vintilă. secre
tar al Comitetului județean Te
leorman al U.T.C. — dintr-un 
capăt al orașului, mai exact de 
la Combinatul de îngrășăminte 
chimice, unde in fata tablourilor 
Si pupitrelor de comandă am in- 
tilnit sute de tineri, fete și 
băieți, despre a căror muncă 
prefer să vorbesc cu cuvintele 
dispecerului de serviciu din acea 
seară : ..Asta zic și eu tură! Toa
te instalațiile merg din plin !". 
Am continuat apoi ne străzile 
orașului unde am întilnit nenu
mărate grunuri de tineri ieșind 
de pe porțile liceelor unde ur
mează cursurile serale, am ințil- 
nit perechi de îndrăgostiți bucu- 
rindu-se de tinerețea lor. proas
pătă și curată asemenea acelei 
minunate zăpezi ce li se asternea 
peste umeri, i-am văzut la casa de 
cultură, in holul cinematografu
lui. așteptind să intre la ultimul 
spectacol. I-am văzut pretutin
deni. pentru că orașul trăiește, 
respiră, zi de zi. noapte de 
noapte, efectiv, prin ei.

(Urmare din pag. I)

cuceri drepturile. Strada a con
stituit spațiul acestei uriașe bă
tălii. sute de mii de oameni, in 
primul rind muncitori si țărani, 
participind la mitingurile și de
monstrațiile organizate in cadrul 
Frontului Național Democrat, al 
cărui centru vital l-a constituit 
Partidul comunist.

Chemărilor înflăcărate ale co
muniștilor le-au răspuns una
nim muncitori, țărani, intelec
tuali. umăr la umăr, infruntind 
guvernul reacționar al generalu
lui Râdescu. dind glas voinței 
lor de a fi adus la cirma tării 
un guvern care sâ reprezinte cu 
adevărat interesele oamenilor 
muncii, ale acelora care dintot- 
deauna au fost și au rămas co
loana vertebrală a tării. Docu
mentele epocii, memoria celor 
mai virstnici care au trăit di
rect evenimentele, au retinut in 
acest climat de profundă si în
noitoare efervescentă revoluțio
nară marile adunări și demon
strații din 24 februarie si zilele 
următoare. La București au par
ticipat 600 mii de cetățeni, la 
Ploiești 60 de mii. la Timișoara 
30 de mii. Ia Craiova 20 de mii. 
practic valul luptei cuprinzind 
întregul teritoriu al tării. Uriașul 
val avea să atingă punctul cul
minant in 6 martie, la București, 
cind sub presiunea celor 800 de 
mii de demonstranți adunați in 
Piața Națiunii regele a fost ne
voit să semneze decretul de in
vestire a guvernului revoluțio
nar- democrat.

Instaurarea guvernului prezi
dat de dr. Petru Groza s-a do
vedit a fi o etapă esențială in
tr-un proces de un dinamism 
exceptional, orientat spre reali
zarea obiectivelor stabilite de 
P.C.R., pentru care s-au ridi
cat Ia luptă masele. Dealtfel, a- 
plicindu-și strategia si tactica 
judicios elaborate, validate pe

deplin de desfășurarea eveiii-. 
mentelor. partidul a mobilizat 
masele ca incă inainte de elimi
narea nemijlocită de la putere a 
reprezentanților claselor exploâ-. 
tatoare să se treacă la realiza
rea acestor obiective : defasci- 
zarea și democratizarea vieții 
politice si aparatului de stat, a- 
lungarea elementelor reacționa
re din întreprinderi si instituții, 
exproprierea marilor proprietăți 
funciare etc. Avindu-i in frunte 
pe comuniști, forțele revoluțio
nare au înlocuit peste capul gu
vernului Râdescu prefecții si 
primarii reacționari din multe 
localități, țăranii au trecut la 
împărțirea latifundiilor moșie
rești. Este deosebit de elocventă 
in acest sens o mărturie. In nu
mărul din 5 martie 1945 ziarul 
..România liberă" scria: ..Zi de 
zi. noi moșii au fost împărțite, 
alte mii de țărani au fost împro
prietăriți. Constanta. Bacău. 
Neamț. Roman. Iași, Făgăraș, 
Trei Soaune. Tutova. Hunedoa
ra. Vaslui. Prahova. Ialomița, 
Covurlui. Brăila nu e o simnlă 
înșiruire de județe. Fiecare din
tre ele reprezintă astăzi — ase
menea localităților ce amintesc 
mari bătălii — o cucerire. Acolo 
țăranii au pămint. si oină la pri
măvară il vor avea în toată 
țara".

Desigur, evocarea acestor eve
nimente se plasează firesc în 
perspectiva drumului glorios pe 
care l-am parcurs în edificarea 
orinduirii socialiste pe pămintul 
României. Pe acest traiect, a- 
vînd încărcătura atîtor mari în
făptuiri ne apare clar că aspira
țiile care au ridicat la luntă ma
sele in 1945 sint ne deplin îm
plinite. Poporul este stăpin ne 
soarta sa. dispunind de cele 
mai largi posibilități de a-și 
spune cuvîntul hotăritor asupra 
tuturor treburilor obștești, de
mocrația noastră socialistă asi- 
gurindu-i adevărata suveranitate.

în țara muncii..''a 'celor care 
făuresc valorile trainice ale ci
vilizației socialiste și comuniste, 
oamenii muncii sint stăpini pe 
avuția națională, pe1 tot- ceea ce 
creează. Sint înfăptuiri mărețe 
care depășesc chiar visurile ce
lor care acum 35 de ani iși ri
dicau glasul cerind democrație, 
dreptate, libertate. Și ele, toate 
aceste înfăptuiri aflate astăzi 
sub ochii noștrii. dobindite prin 
munca tenace și generoasă a in- 
tregului popor, au fost și sint 
posibile prin înfăptuirea neabă
tută a politicii partidului in car» 
poporul iși vede exprimată pro- 
pria-i voință, așa cum partidul 
i-a întruchipat întotdeauna as
pirațiile. fapt atestat si de or
ganizarea și conducerea bătăliei 
de la 6 martie 1945.

Peste răstimpul celor 35 de 
ani. opera de zidire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare spre comunism apa/^ 
re ca un răspuns direct și pb^^ 
de împliniri la ceea ce in Hr 
era doar vis și ideal. Pentru noi, 
cei de astăzi, eroismul revolu
ționar al poporului probat in 
acel început de eră nouă, de 
după revoluția de eliberare na
țională și socială, antifascistă 
și antiimperialistă. se constituie 
ca un exemplu întotdeauna de 
urmat. Mesajul său contempo
ran rezidă în necesitatea de a 
ne întări și mai mult unitatea 
de gînd și fantă în jurul parti
dului. al secretarului său gene
ral — chezășia supremă a mer
sului nostru ferm spre o tot mai 
înaltă civilizație, afirmare mai 
puternică a progresului’ si liber
tății patriei, ducind la îndepli
nire sarcinile trasate de Congre
sul al XII-lea al partidului care 
prefigurează viitorul luminos, 
mai fericit, mai bogat, al nos
tru. 'al tuturor fiilor României 
socialiste, viitor care isi găsește 
în victoria de la 6 martie 1945 
una din pietrele de temelie.

Întîmpmați 
primăvara 

cu bucurie 
oferind, 

de mărțișor, 
daruri 

celor dragi
Pentru a vă sugera și a 

vă ușura alegerea celui 
mai potrivit cadou, ma
gazinele și raioanele de 
confecții, tricotaje, ga
lanterie, marochinărie și 
încălțăminte ale COME” 
ȚULUI DE STAT, vă 
stau la dispoziție cu o 
vastă gamă de produse 
care pot constitui daruri 
pentru cei dragi.

VIZITAȚI CHIAR AS
TĂZI MAGAZINELE CO

MERȚULUI DE STAT

INSTITUTUL DE ÎNVĂȚĂMÎNT SUPERIOR BAIA MARE 
anunțâ scoaterea la concurs a următoarelor posturi.:

CATEDRA DE 
ȘTIINȚE SOCIALE

— Asistent, disciplina Orga
nizarea și conducerea produc
ției, poziția 27.

— Asistent, disciplina Educa
ție fizică, poziția 21.

— Asistent, disciplina Educa
ție fizică, poziția 30.

CATEDRA DE
ȘTIINȚE FUNDAMENTALE
— Conferențiar, disciplina, Ma

tematici. poziția 4.
— Șef lucrări. disciplinele 

Construcții de beton armat și 
Construcții metalice, poziția 18.

— Asistent, disciplina Con
strucții civile, industriale și a- 
gricole, poziția 28.

— Asistent, disciplina Geome
trie descriptivă și desen, poziția 
29.

— Asistent, disciplinele Căi de 
comunicații, Construcții de be
ton armat. Construcții metali
ce. Materiale de construcții, po
ziția 31.

CATEDRA DE MAȘINI 
ȘI INSTALAT» 

TEHNOLOGICE MINIERE
— Șef lucrări, disciplina Teh

nologia materialelor, poziția 10.
— Șef lucrări, disciplinele 

Mecanică, rezistența materiale
lor și organe de mașini. Desen 
tehnic, poziția 11.

— Asistent, disciplina Utilaj 
minier, poziția 20.

CATEDRA DE MINE 
ȘI METALURGIE

— Șef lucrări, disciplina Me
talurgia cuprului, poziția 7.

— Șef lucrări. disciplinele 
Prepararea substanțelor minera
le utile. Prepararea minereuri
lor. poziția 8.

— Șef lucrări, disciplinele Ae
rai si tehnica securității muncii, 
poziția 9.

— Șef lucrări, disciplina Ex
ploatări miniere, poziția 11.

— Șef lucrări. disciplinele 
Mașini și instalații electrome
canice miniere. Mașini și trans
port minier, poziția 14.

— Asistent, disciplinele Meta
lurgia metalelor însoțitoare, 
Metalografie, Metalurgia plum
bului și zincului, poziția 15.

— Asistent, disciplina Săparea 
și susținerea lucrărilor miniere, 
poziția 19.

— Asistent, disciplina Exploa
tări miniere subterane, poziția 
29.

— Asistent, disciplinele Ex
ploatări miniere subterane, Să
parea și susținerea lucrărilor 
miniere, poziția 21.

— Asistent, disciplinele Să
parea și susținerea lucrărilor 
miniere. Bazele mineritului și 
mecanica rocilor, Exploatări mi
niere subterane, poziția 22.

— Asistent, disciplinele Insta
lații mecanice și acționări flui- 
dice, Instalații mecanice minie
re, poziția 23.

— Asistent, disciplinele Me
talurgia metalelor prețioase, 
Metalurgia plumbului și zincu
lui, poziția 24.

— Asistent, disciplinele Pre
pararea substanțelor minerale 
utile, Metalurgia metalelor ne
feroase ușoare, poziția 28.

— Asistent, disciplinele Ma
șini, transport si instalații elec

tromecanice miniere, Instalații 
mecanice miniere. Fundații și 
procedee de fundare. Aeraj și 
tehnica securității muncii, pozi
ția 29.

Candidații la concurs vor de
pune Ia secretariatul rectoratu
lui Institutului de învățăm int 
superior din Baia Mare str. dr. 
Victor Babeș nr. 62/a, in termen 
de 30 de zile (pentru posturile 
de conferențiar, șef lucrări sau 
lector) și 15 zile (pentru postu
rile de asistent) de la data pu
blicării acestui anunț in Bule
tinul Oficial, cererea de înscrie
re însoțită de actele prevăzute 
de Legea nr. 6/1969 privind Sta
tutul personalului didactic din 
Republica Socialistă România, 
publicată în Buletinul Oficial, 
Partea I. nr. 33 din 15 martie 
1969, și de Instrucțiunile Minis
terului Educației și învățămin- 
tului nr. 84 539/1969.

Cei care funcționează intr-o 
instituție de învățămint supe
rior sint obligați să comunice in 
scris, rectorului acesteia, în
scrierea la concurs.

Concursul va avea loc la In
stitutul de învățămint superior 
din' Baia Mare in termen de 3 
luni (pentru posturile de confe
rențiar. șef de lucrări sau lec
tor) și de 15 zile (pentru pos
turile de asistent), de la data 
publicării acestui anunț în Bu
letinul Oficial.

Termenul de’ înscriere se so
cotește de la data publicării a- 
cestui anunț în Buletinul Ofi
cial.

Informații suplimentare se pot 
obține la secretariatul Institu
tului de învățămint superior din 
Baia Mare, telefon 3 48 45.

După 1 martie, cînd condițiile de practicare a spor
turilor de iarnă sint la fel de bune ca în ianuarie, la 
Semenic, unde zăpada este de peste 1,20 m, O.J.T. 
Caraș Severin oferă următoarele facilități :
• transport pe cablu (schi lift și baby schi lift) 

gratuit ;
• șah, remy, table — gratuit ;
0 discotecă 50% din cost
De aceste facilități pot beneficia turiștii sosiți la 

odihnă prin O.J.T.-urile din toată țara, cu un sejur de 
12 zile sau toți turiștii cu un sejur mai mare de 3 zile, 
exclusiv simbătă și duminica.
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TELEGRAME
Excelenței Sale 

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Este marea mea plăcere ca acum, cind am părăsit prietenoasa 
și ospitaliera dumneavoastră țară, să exprim sincerele noastre 
sentimente de mulțumire și de respect poporului și guvernului 
Republicii Socialiste Romania, asigurindu-vă că primirea călduroasă 
și amabilă de care ne-am bucurat va rămîne pentru totdeauna adine 
întipărită în inima noastră, ca un semn al prieteniei și cooperării 
dintre cele două țări și popoare ale noastre.

Doresc Excelenței Voastre multă fericire și sănătate iar țării 
dumneavoastră deplin progres și prosperitate.

HUSSEIN IBN TALAL
Regele Regatului Hașemit al Iordaniei

Daciada—marea competiție sportivă națională
La Păltiniș — Sibiu, într-un cadru pitoresc

„SERBĂRILE ZĂPEZIk-LA PUNCTUL FINAL
•Sibienii au ciștigot - pe teren 
propriu • Record de turiști la

Păltiniș

Optimile de finală ale „Cupei României1' la fotbal

AU FOST DE TOATE

Alteței Sale
Șeic JABER AL AHMAD AL SABAH

Emirul Statului Kuweit
KUWEIT

Cu prilejul zilei naționale a Statului Kuweit, doresc să vă 
adresez, în numele poporului român și al meu personal sincere 
felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de 
bunăstare și progres poporului kuweitian prieten.

Exprim convingerea că bunele relații statornicite intre țările 
noastre vor cunoaște o dezvoltare continuă in interesul și spre 
binele ambelor popoare, al cauzei păcii și ințelegerii in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășul Ilie Verdeț, prim- 
ministru al guvernului, a trans
mis o telegramă Alteței Sale 
Șeic Saad Abdallah al Sabah, 
prinț moștenitor și președinte al

Consiliului de Miniștri al Statu
lui Kuweit, prin care ii adresea
ză, cu prilejul zilei naționale a 
acestei țări, calde felicitări și 
cele mai bune urări

(Sibiu, prin telefon). O fru
moasă coincidență face ca „Ser
bările zăpezii-*, populara acțiune 
turistieo-sportivă și educativ-dls- 
tractlvă, să se bucure de fiecare 
dată de un timp splendid. Ața 
s-a intlmplat anul acesta la Pre
deal. așa a fost șt la Izvorul Mu
reșului, pentru ca ultima etapa a 
ediției 1SM. desfășurată la Sibiu 
și Păltiniș, să nu facă nici ea ex
cepție de la regulă. Trei zile de 
rentabilă primăvară, un patinoar 
artificial ți o pirite de sch: ex
celentă a constituit cadru! optim 
pentru consumarea jocurilor dis
tractive la care s-au aliniat de 
această dată reprezenuuvele ju
dețelor Alba, Cluj, Hunedoara și 
Sibiu.

Ziua I a concursuu. a pro
grama*.. pe patinoarul artificial 
din Sibiu. T jocuri-ccncurs pune 
de haz și. tocmai de aceea, teribil 
de antrenante pentru spectatori. 
Ideea organizatorilor de a alcă
tui fiecare eenlpă dm cite _o fa
milie* (mamă. tată, borne, bunică, 
băiat și fetiță), ca H cesttunaua 
„retro- a concurențe oe. au Însem

Vizita delegației Asociației Originarilor

nat nu numai o punte de caz. dar 
și dmcultați in plus pentru ceneu- 
rențu cărora probele desfășurate 
pe gheață le-au sobdtat atft ea- 
btâtile de patinator: ctt vt tr.de-

Cluj M p. Alba 56 p. Hunedoara 
59 p.

Simbătă, !n ziua dedicată mani
festărilor culturale, splendida pa
radă a portului popular, organiza
tă !n pitoreasca așezare a Răși
narilor a prefațat cum nu se pu
tea ma: bine frumosul spectacol 
folcloric prezentat seara, la Casa 
de cultură a sindicatelor din Si
biu. în mod deosebit, am reținut 
dm program virtuozitatea dansa- 
torilcr ansamblului Jurii Sibiu
lui* laureat al Festivalului ..da
tarea României*.

din Saguiet El Hamra și Rio de Oro
O delegație a Asociației Origi

narilor din Saguiet El Hamra și 
Rio de Oro, condusă de Ahmed 
Ould Rashid, secretar general a 
făcut o vizită de prietenie in 
tara noastră. în perioada 20—24 
februarie 1980.

Delegația a avut intilniri și 
convorbiri la Consiliul Național 
al Frontului Democrației si Uni
tății Socialiste cu tovarășa Ta
mara Dobrin. președinte execu
tiv, și alți membri ai conducerii 
F.D.U.S., precum și cu ministrul 
afacerilor externe. tovarășul 
Stefan Andrei.

Convorbirile au prilejuit un 
sîhimb de informații si de ve
deri cu privire la preocupările 
șf-șctivțtațea celor două organi
zații." S-au abordat, de aseme
nea, probleme legate de actuala 
situație internațională, evidenți- 
indu-se lupta popoarelor pentru 
triumful idealurilor libertății și 
independenței naționale, impo- 
triva imperialismului, colonia
lismului și neocolonialismului. 
pentru asigurarea dreptului fie
cărei națiuni de a-și alege liber 
calea dezvoltării in conformitate 
cu interesele si aspirațiile sale 
legitime. S-a reliefat că lupta 
pentru pace, securitate, destin
dere și colaborare internațională 
constituie o preocupare majoră 
a tuturor popoarelor, a forțelor 
progresiste din întreaga lume.

în convorbiri s-a relevat că 
rezolvarea problemelor com
plexe cu care este confruntată 
lumea contemporană rezidă in 
soluționarea politică si negociată 
a acestora. S-a subliniat necesi
tatea lichidării politicii de forță 
și de amenințare cu forța, a în
făptuirii egalității în drepturi și 
independentei popoarelor. a 
dreptului lor la folosirea bogă
țiilor naționale in scopul pro
priei dezvoltări, stăvilirea cursei 
înarmărilor și trecerea la mă

suri practice, efective oe de
zarmare. in primul rind oe 
dezarmare nucleară. S-au eviden
țiat cerința urgentă a eiînnnârii 
subdezvoltării st impărtin: lumii 
in țări bogate și sărace, necesi
tatea edificării unei noi ordini 
economice internaționale, aaizu- 
rării participării active si 
a tuturor țărilor la viata inter- 
națională, in special a oetor 
mid și mijlocii, a statelor in 
curs de dezvoltare si neaLmate. 
In condițiile actuale, mai mXt 
decit oricind. popoarele, toate 
forțele progresiste, «-.'..imperia
liste. trebuie să-și unească efor
turile. să conlucreze atrias in 
vederea împiedicării agr a văr., 
tensiunii din relatiie internațio
nale. in lupta pentru elimi
narea politicii imperialiste de 
forță și dictat, de amestec in 
treburile interne si încălcare a 
libertății și independentei po
poarelor. înlăturarea rămășitelec 
colonialismului și dominației 
străine, pentru promovarea ac
tivă a unei politici de securitate 
internațională, de destindere, 
independență și pace.

★
Delegația a mai avut intilniri 

pentru schimb de informații și 
opinii la Consiliul Central al 
U.G.S.R., Comitetul Central ai 
Uniunii Tineretului Comunist. 
Consiliul Național pentru Apă
rarea Păcii. Liga Română de 
Prietenie cu Popoarele Afro- 
Asiatice.

în cursul șederii in tara noas
tră, oaspeții au efectuat vizite 
de documentare in Capitală, la 
unități economice din industrie, 
precum și instituții reprezenta
tive din domeniul invâțămintu- 
lui și culturii. Delegația a fost 
primită pe întreg parcursul vi
zitei cu sentimente de caldă 
prietenie.

TV
PROGRAMUL 1

16,00 Emisiune în limba maghia
ră ; 18,50 1001 de seri : 19.00 Tele
jurnal ; 19,20 în actualitate : pre
gătirea alegerilor de la 9 martie ; 
19,30 La ordinea zilei în econo
mie ; 19,45 Cadran mondial
• Congresul al Xll-lea 
— Orientări majore ale 
externe românești ; 20.05 
tehnico-științific ; 20.45
îoileton : Primarul din

al P.C.R. 
politicii 
Orizont 
Roman 
Caster

bridge. Episodul 2. 21,40 Telejur,- 
nal.

PROGRAMUL 2

16.00 Cenaclul tinerilor din
Bușteni ; 16.30 împreuna ctotâm 
țara ; 16.30 Izvoare veșnic vii.
Film documentar : 17.lt Portativ 
muzical. Muzică ușoarA : 1T.25 Se- 
lecțiuni din opera ^Tosca- de 
Puccini : 18.15 Isteria ehrilizațzi- 
lor balcanice (HI). întemâeton de • 
state : 18.50 1031 de seri : 19.W Te- [ 
lejumal ; 19.20 în acruautate : | 
pregătirea alegerilor de la I mar
tie * ; 19.30 De la A la— infLojt j 
(selecțiuni) ; 20.55 Un fapc vâxux . 
de aproape. Reporta: pe terne e- l 
lectorale : 21.15 Pagini din creația ’ 
compozitorului Stan GcIcsuji ; i 
21,40 Telejurnal.

MADE IN ROMANIA

I
 VIORILE

DE REGHIN

Binecunoscută azi peste hota- 
Ire, firma Reghin și-a legat des

tinul de viori, încă din ânul 1952, 
cind producea numai 4 tipuri. în 
prezent, capacitatea întreprinde
rii este de 35 de mii de viori, de 

I diferite tipuri și dimensiuni. 
Construcția lor deosebită, rezo
nanța particulară, mult aprecia
tă de violoniștii din țară și din 
străinătate au făcut ca peste ju- 

Imătate din producția de instru
mente să fie livrată la export, 
ducind in lume faima „zămisli- 
torilor de cintec" de la Reghin.

ntinarea. Ar fi păcat să neruiam. 
cadru eu cadru, inmegul film al 
eoneumihzi pentru rt » am rapt 
pacerea Ce a um*n a-mimră 
înregistrarea TV a țzztracerțjoc. 
Dar om n’r" să nu Ccrră^n.n 
■otaameia pline Oe rate o„-u pe 
care le-eu creat pecba --tr.-rxu- 
W. cea ir-rrela-â La oee e 
cea _Xa comparaturi*. Deaaoe- 
«trattCe de vCrtuoxuate ale ao- 
cfietșefor t^rgawem grația pnet-
aatcerat Mana Dcmcaoș șt verva 
hc loa Gîi.t—eseu au Stta ca li

spectaocri — te asau pe ocul I 
la Casanseou cu «* Oe puaoe pe- 
nahra-e. urmați <Se _*J~-..-.:e* fcn

La această frv mc-asâ sea-
rt T.^ereascâ s-a Încheiat ta rlx- 
ciarlW âmamlce ale discoteci: 

unde pârtie pan; u '.a 
..Serear.le zApezu' au fost invi
tați *— un frumos Dmsî—
nieâ dimineață, la ora tatreeeri- 
lor de pe pirtle. Păltmtsu. a f.- 
regutrat. probes... un record eb- 
artm de tunsa Spunem ’>ro=.i; 
expr.-aa: dacă au fost sece. 15 
aa. M de m*: de camem at mim
ed. ***- șt Tirstmet vemtl in a- 
cearnă 1 rriațs pinâ la Păltiniș. 
Dar. c-u-n cifrele râmln ettre. ere 
eJoeveet îapcuî rt Jzt parcare se 
aflau peste u* de autocare ale 
B.T.T. ți OJ.T. dea Stritu șt *o 
jodetate tm. eerixăte. ea « eai 
m.:te *mt de atateanmssae

Probele desfișmate pe zăpadă. HORI A AI LVLVDSESCl

FESTIVALUL 
PIONIERESC 
PE GHEAȚĂ

Patinoarul artificial ..23 
August- din Capitală a fost 
gazda unei ingenioase și 
atractive acțiuni sportive din 
cadrul etapei de iarnă a Da- 
ciadei : ..Festivalul pionie
resc pe gheată*. „Oglinda de 
gheața- părea un covor din 
lumea basmeior. ce o frumu
sețe incintătoare. „Iepurași*. 
..ursuleți-, și ..pinguini- s-au 
intins in noră, s-au ascuns și 
s-au căuta: unul pe altul, 
fâctnd tumbe, sore deliciul si 
hazul spectatorilor. Micuții 
dansatori Ltw.u Ghica. Vio
rica Nicn și Florin Gafeficu. 
mesageri ai pionierilor din 
Capitala, au impresionat prin 
v-irtuozitate »i măiestrie. O 
plăcuta impresie a produs 
celor prezenti crupul de 
cop*.*. <£n „Tara de rar* a 
Moldovei, unde oatina’ul ar
tistic i«i ad*unâ. pe timp ce 

tng mai rm’.tî
Cî-^-.a mzme : Damei» si Da
me! Bczactuc. surorile Li
liana si Doina Curcă etc. Un 
ropot oe aplauze a izbumit. 
apootML in tritanale aati- 

t~itm „urs polar** (plorderul 
Lr.iu Ghica) si a— „Pineui- 
B^at* rătă-rit Nu au Irosit 
mri m-emU cu eroi a: bas
melor : _Vbâ ca zăsada si 
ces șapte p.tic:*. „Capra cu 
trei iezz* etc- Orgamzarea. 
x rr-i-i Se Contilm’ Natic- 
cal al Orra—zaDei Pfor.:eri- 
Joc. m miabocare cu M:-:s- 
Urul Educației si Tmcatâmte- 
— ă cu ConaTfuf National 
perrtru EtScra-ie Fizică si 
C,-.— a iw-fWw- ]a ridi-

ILIE DOBRE

^^QUMPÎC ^OMĂNESa

Y:-rr 5 piirixt M far n
Maț ia taăaoețfor de bor.
rtt-ehrad-.-: cr-r este ori "St 
—-r*« pnfpvvta. ci p«sthr«afaz 
ro^d^eșe Mim robesc aoataf- 
jșe derpet Gbeonhe ISepia. 
**-.a!p se fxr cs șntst ta Va- 
s^e Ttțâ. eei cart g berzz 
Hoyd Peerstm. ta M ăe «a*-T> 
«r sper per:-. Mmcea Drhre-t- 
cu. pearm. Cal.-tr*'. »: «e=i set 
CuțOT. Sfcat Hrf. ei «»*
mai putini drarie tiaeri iș: t- 
mintesc de NICOLAE LINCA, 
primul și. pică ac-^m. smcurul 
campion olimpic al boxului ro
mânesc '.

S-c ndacu: tr Ce*pi-..’ Xfr. 
fn 1929 ri. ta fel ea toftjmieg 

nuc. pe-.:—, puxea mart dza 
acele r-emum. Ers n ic-t: p^-f* 
pM. de 14 m. riad pdsec n 
toc de ««aed ia Czsxeie Jfx- 
taxs*. kceaae « mxj, es-
ploazatt le fel ca es. Moouad F 
stri-.giad dsn dssțt ca m cei
lalți ! A rev:: ta seta de box 
mm atxl: dta nasaplare, dar 
^cereai magvr l-a s-'*xș de la 
prima iatiinsre. De-usa »« 
ia napal de la „We»t Vrlrii'- 
ne Stadsem- aceea sd creată, 
insă, tiia am. aas tx care Lux
es derive ca aaaari tt bere- 
■satur, d p «s uacr «■—rsrnr 
aflat ia primele rtadan ale ce
lor cere po*x-*e-s sa șetemțe 
Cb 'spta sesnxx.' «ou Reandv-.

Se ieffittmzcns la Dtnemo icn. 
primul n de ristd al secat-, de 
box n ae aauuărt p-c—a pmm -. 
eampșout repu Wteaxt. m W. 
/■ 1951. cucerește eeirarc ir 
cur la Feattrelaf Mcndaol af T>- 
xeretalus șt Scudeutu-or. ;r»pi- 
ciadu-a* «et șs pe pica 
unde V- mm ere ncei iu nadxl 
sem: «a jtoac! ar.

iledălzst cu drous Ia ^eerm- 
ome’jT' in 953 șs ta ceie rix 
.'«55. Nieoice foxea c e*ct ta 

| Me.'bourxe au* «apaera acrie-

Nicolae Linca, 
băiatul din

Cergăul Mare...

Astfel, peste treizeci de țâri. | 
printre care R.F. Germania. An- | 
glia. Franța. Olanda. Italia. Au»- , 
tria. Grecia importă viori și vio- ! 
line, chitare, mandoline și baia- i 
laice românești, de a căror ca- : 
litate nu ezită să se dedare foar- j 
te mulțumite.

Printre noutățile oferite de in- - 
treprindere cumpărătorilor din

țară și de peste hotare, se nu
mără chitarele „Alfa-Torrez-, 
„Kansas-electric", „P-60“, „Re- 
gun“ ș.a. care și-au găsit la Re
ghin matca de execuție prefera
tă de mari interpreți ai lumii.

De menționat este și faptul că. 
în ultima vreme, firma Reghin 
înregistrează mari succese și cu 
alt gen de produse, in special cu 
destinație sportivă: schiuri, apa
rate de gimnastică, ambarca
țiuni de tip „Flyng Devii" (din 
poliester armat cu fibră de sti
clă), arcuri de tir ș.a. (MARIAN 
CONSTANTINESCU).

șz eme-mvrie e» erecție, 
t-c recu —.vd»I. ia» Lacca 
, iescJus toți porii de du- 
ir- <-« zss citi -pis'.

_nuf ■ 'ost drcmaric. fero- 
rieaf ar. I la MM oBacpic rd- 
c-.-:x-se inprî»crte« de m* 
«■dead dezldxîu:: ea m urspac. 
—rmiv care ardta ce inseamnd 
donnu ie s tartepe. ce inseam- 
ai saerthriu. Ms: rdtninea t*n 
'^oAsncori. acul nepur. care se 
urnea Fred Tiedt P cenea din 
frfeuda. fdctnd realaseate rara- 
pu pe napul s'-s:ralum.

Aiză zi ie odihnă, alte punctii 
n -.ococaini ți iată momentul 
mcr.: '.-.ale. Cu puțin înainte. 
Murea Dobrescu il bătuse mir 
pe riipleml Spicks, dar arbitra- 
■ jd î* prime de medalia de 
car. Mat răminea Linca

-E meciul vieții tale ! ii spune 
ar.i-enon.1 Ion Popa. Ai indurat 
atitea pentru a ajunge aici, in- 
c-.t n-s: voie să pierzi, n-ai voie 
să te gic.dești decit la victorie !... 
Te doar» rău ’„.**

Primele trei minute s-nu 
șcurs incinte ca irlandezul să-și 

iat seama. El n-a mai apucat 
seri- să mulțumească... cerului 
ci încheia repriza in picioare. 
Nducit de-a binelea, simte, to- 

că românul are un punct 
slab, dar nu știe care. Și atacă

la rindul său un adeersar pen
tru care nici măcar novocaina 
cu mai are cretin efect.

Linca e gata să urle de du
rere : mina ti arde la fiecare 
contact cu mănușa Iui Tiedt, 
dar rezistă, rezistă eu puteri ex
traordinare. Și rine gongul...

„Pop să-l Învingi ! ii șoptește 
din nou Ion Popa... Tu ai fi 
primul român care...* Restul cu
vintelor se pierd in vacarmul 
tribunelor. Linca se ridică șt dă 
să plece spre mijlocul ringului 
dar. dintr-o dată, simte că tre
buie să ciștige cu orice pref ! 
tn colțul său. Ion Popa plinge. 
plinge pur și simplu, ca un co
pil .’... Ultima repriză e drama
tică, dar dominată clar de ro
mân. după care publicul salută 
cu ovații decizia : ..Winner NI
COLAE LINCA. ROUMANIA !“

Tirziu, peste ani, cind Nico- 
lae Linca părăsise demult rin
gul. Paul Ochiaibi și Petre Henț 
aveau să scrie povestea minu
nată a acestei minunate medalii 
de aur a boxului românesc. Po
vestea lor, povestea lui Linca, 
s-a numit — cum altfel ? ! —
„Lacrimi de bucurie și durere 
pe o medalie de aur“...

AL. HORIA

Ta L—i — nri ateăoiriri de săptte aa trecwU. pentra reri- 
talizam oHettrtar vechi, ude (u>âe‘. o> vila»re «eaumeB- 
tală. OioBo li BUHzări Mi. fârtoBo-le treboiacaMoe. vă prepon, 
azi. alte trei paeitalt .ut ■ «liMIrirt*.

Ua cufăr de călătorie. «■ 1». ca caișare și iacheietari dia 
tablă, o ladă de zestre pat deveai. ca pariat taaaezie. ca pa
tină tademiaare. o rai ta ai aatâcală plină de farmec san un 
bar. Pentru aceasta «Se ac rata să ie ■sdiritita taderiaenl. ast
fel incit să asignrăm spatiile necesare ptak-np-nlni. radioului, 
dtscariloe si mrsetor Uanl dintre pereți va deveni rabatabil, 
iar capacul poate riatia» mabil sna H patern fixa. In funcție 
de mărimea si specificul sbiectnlai. ram statali dacă este mai 
bine să-l așezăm pe na postament ari să-i confecțiMâm picio
rușe.

Polițele de lemo loerat fsaa sculptatei, spetezeie nnoc bănci 
sau tăbliile unor paturi vechi, aplicate pe perete — in dreptul 
patului — vor feri de răceala ridului si vw im bortit imaginea 
camerei. Iată numai ctteva soluții practice, din mulțimea celor 
posibile—

ILEANA MURGESCU

EXISTĂ CAI...
Cită vreme există și vor mai 

fi pe lume cai, nu vor putea fi 
altfel „minați" decit cu... ha
muri! Aproape nimeni, insă, nu 
s-a mai gindit să asigure cum
părătorilor individuali și coope
rativelor agricole aceste har- 
nașamente. Iată insă că, recent, 
am descoperit o inițiativă salu
tară in orașul Zlatna, venind din 
partea cooperației meșteșugă
rești locale. Nu intîmplător in 
Zlatna, unde tradiția curelăriei 
atinsese cote ale performanței! 
Cum la locul potrivit era nevoie 
de un om potrivit, i s-a încre
dințat lui Gheorghe Covacs con
ducerea unei secții speciale, for
mate din cinci meseriași (loan 
Stoica, loan Pușcău, ^Gheorghe 
Tătar, Doina Panta) care, pe lin
gă alte produse 
și-au propus să 
acest an, hamuri 
1 500 000 lei.

de curelărie, 
realizeze, in 
in valoare de 

(R. LAL).

L

Noul sezon competifional de 
fotbal a debutat cu meciuri ofi
ciale din competiția numărul 
doi a țării — Cupa României. 
Etapa optimilor de finală — cum 
se spune — a avut de toate, a 
fost bine colorată : s-au confrun
tat echipe din divizia secundă 
— sorții le-au pus pe acestea 
să-și apere intre ele șansele de 
calificare — a fost nevoie de 
prelungiri in două partide : Me
talul — Rapid și Politehnica 
Iași — Sportul studențesc ; s-au 
dictat și s-au ratat lovituri de la 
11 metri, șuturi și baloane deci
sive au intilnit bara...

După toate datele se pare că 
cel mai interesant meci — ur
mărit de un număr record de 
spectatori pentru etapa „optimi
lor- Cupei României — a fost 
cel dintre partenerele de serie si 
de divizie, Rapid și Metalul, din 
București, tn tribunele stadionu
lui din Dealul Spirit — circa 
30000 de spectatori. O partidă de 
mare luptă, cu multe momente 
dramatice. Un meci in care vic
toria și calificarea a suris am
belor formații in mai multe rin- 
duri. Au ciștipat. pină la urmă, 
giuleștenii, de partea cărora se 
pare ca ocaziile au cintirit ceva 
mai mult in balanță. Oricum, 
intilnirea dintre cele două echipe 
bucureștene rămîne totdeauna, 
indiferent de competiție, un 
snare derbi fotbalistic.

Ce ne-a relevat, mai deosebit, 
pr-.ma duminică fotbalistică a 
evului ? Au promovat, in sfertu
rile de fissali ale „Cupei Romă- 
nief. două divizionare B. meri
tuoase — Glona Bistrița și Rapid 
București, pe care le văd conti- 
euir.du-și cariera daci sorții nu

le vor aduce in față, in urmă
toarea etapă, pe Steaua sau Uni
versitatea Craiova, formații de 
calibru pe care le-am văzut me
reu in finală. Deși nu s-au des
prins in ciștigătoare, încă din 
prima repriză, cele două echipe 
fruntașe ale fotbalului nostru, au 
avut de îndeplinit mai mult o 
formalitate in fața lui C. S. Tir- 
goviște și, respectiv, S. C. Ba
cău. Poate in ce-i privește pe 
craioveni ar fi de observat că 
ofensiva iși descoperă mai greu 
și cu intirziere armele eficacită
ții. S-au mai calificat Jiul — 
care a invins „șepcile roșii" clu
jene ca și in campionat. Politeh
nica Timișoara — care a intilnit 
in echipa mureșeană un adversar 
obosit, dezorientat. Sportul stu
dențesc — grație preciziei lovi
turilor de la 11 m. la care s-a 
recurs după consumarea și a pre
lungirilor și F.C.M. Galați, care 
și-a surclasat partenera de joc 
— Chimia Rm. Vilcea. In vreme 
ce vilcenii manifestă incon
stanți, fotbaliștii gălățeni sub 
mina, gindirea șl ochiul de pro
fesionist al lui Titi Teașcă devin 
tot mai stăpini pe situație, fă- 
etnd promisiuni serioase pentru 
returul campionatului. F.C.M. 
Galați — o echipă care anunță 
că a venit in divizia A ca să 
rimină.

Următoarea etapă de „cupă" — 
miercuri 16 aprilie, cind și cam
pionatul este in toi. Pină atunci 
vor mai trece șapte săptămini în 
care multe se pot schimba,'in
clusiv forma sportivă și ierar
hiile valorice.

V. CABULEA
r~ 1 .....................

DEVA : A S A. Tg. Mureș — Politehnica Timișoara : 0—1 (0—1). 
I U.-.ml gol al meciului a fost marcat de Cotec in min. 18.

ALBA IVLIA : „U.“ Cîuj-Napoca — Jiul : 0—1 (0—1). Golul a 
fost înscris de Er.es—j in min. 18.

PLOIEȘTI : F.C.M. Galați — Chimia Rm. Vilcea 4—0 (2—0). 
Au ingeris Kramer, de 2 ori (min. 1 și 52), Majaru (min. 14) și 
Baiabar. din 11 m (min. 72).

BUCUREȘTI : Metalul București — Rapid : 2—3 (1—0, 2—2). 
Au marcat : Giugiumîeă (min. 8) și Prodan (min. 94) pentru 
Metalul. Sumulanschi. de două ort (min. 63 și 03) și Pirvu (min. 
Î08) pentru Rapid. în min. 88 Șumulanschi a ratat o lovitură 
de pedeanșă.

BRASOV : Univ. Craiova — S.C. Bacău : 2—0 (0—0). CirțU, 
min. 49 și Irimescu (min. 68) — din penalty — sint autorii
golurilor. De menționat că in min. 72 Solomon I a fost eliminat 
ăn echipa băcăuanilor.

Pi IEȘTI : C.S. Tirgoviște — Steaua : 0—4 (0—1). Au marcat : 
Florin Marin (min. 44) M. Răducanu, de 2 ori (min. 48 din penalty 

| și 90). Zahiu (min. 80).
SIBIU : Petrolul Ploiești — Gloria Bistrița : 0—1 (0—1). Golul 

victoriei bistrițenilor a fost marcat de Moga (min. 32).
BRAlLA : Politehnica Iași — Sportul studențesc 4—6 (0—0, 

2-2). A fost nevoie de prelungiri și de executarea loviturilor de 
la 11 m pentru desemnarea echipei care se califică. Coraș a 
deschis scorul pentru ieșeni (min. 46), Oct. Ionescu a egalat (min. 
60). Cemescu a preluat din nou conducerea (min. 70) și Iorgulescu 
(min. 85). a egalat pentru a doua oară. La penalty-uri au ciștigat 
studenții bucureșteni care au marcat de 4 ori în vreme ce colegii 
lor din Iași au ratat de... două ori.

MERIDIAN
• Pe pirtiiîe de la Poiana 

Brașov s-au încheiat întrecerile 
competiției internaționale de 
sehi-fond pentru ..Cupa Brasov“. 
Ia care au participat sportivi din 
R.D. Germană. U.R.S.S. și 
România.

Proba feminină de 5 km » re
venit Galinei Iurasova (U.R.S.S.). 
cu timpul de 15’45”90/100. iar în 
cursa masculină de 15 km oe 
primul loc s-a situat K. Brandt 
(R.D. Germană), cronometrat in

închiderea Jocurilor
Pe stadionul de gheață din 

Lake Placid a avut loc dumini
că festivitatea de închidere a 
celei de-a 13-a ediții a Jocurilor 
Olimpice de iarnă, tradiționala 
competiție a sportului alb ce a 
reunit timp de 12 zile pe pifti
ile și patinoarele cunoscutei sta
țiuni americane peste 1 200 de 
sportivi și sportive din 37 de 
țări. După parada de rămas bun 
a participantelor la întreceri, 
flacăra olimpică a fost stinsă, iar 
președintele C.I.O.. lordul Killa- 
nin. a declarat închise jocurile, 
invitînd pe sportivi să se reîn- 
tilnească peste 4 ani la cea de-a 
14-a ediție a Olimpiadei albe ce 
va avea loc la Sarajevo (Iugosla
via).

în ultima zi a jocurilor au fost 
desemnați medaliații concursului 
de bob — patru persoane. Pe 
locul întîi ș-a clasat primul echi
paj al R.D. Germane (oilot 
Nehmer), cu timpul de 3’59”92/

46’19”. în nroba feminină de 
ștafetă 3X5 km. ciștigată de 
echipa U.R.S.S. — 48’ 03”. for
mația de junioare a României 
s-a clas?1 pe locul doi. cu 
timpul do 51’02”.

» „CUPA ROMÂNIEI" LA 
HANDBAL feminin a fost cuceri
tă de echipa Știința Bacău, care, 
in finala disputată în Sala Spor
turilor din Craiova, a invins cu 
scorul de 16—14 (8—7) formația 
Constructorul Baia Mare.

Olimpice de iarnă
100 (in patru manșe), urmat de 
Elveția — 4’00’87/100 și de echi
pajul secund al R.D. Germane 
— 4”00”97/100.

Echipajul României, pilot 
Dragos Panaiteseu. a ocupat 
loritl 8. cu timpul de 4'04”68'i00.

în turneul de hochei pe ghea
ță echipa S.U.A. a învins cu 
scorul de 4-2 (0—1, 1-1. 3-0) 
formația Finlandei. Hocheistii 
americani s-au clasat ne locul 
1 obtinînd medalia de aur.

în clasamentul pe medalii pe 
primul loc s-a situat U.R.S.S. cu 
10 medalii de aur, 5 de argint 
și 6 de bronz, urmată de R.D. 
Germană 9—7—7. S.U.A. 6—4—2. 
Austria 3—2—2, Suedia 3—0—0, 
Liechtenstein 2—2—0. Finlanda 
1—5—3, Norvegia 1—3—6, Olanda 
1—2—1, Elveția 1—1-—3. Anglia 
1—0—0. în clasament nu figu
rează medaliile de argint șl 
bronz la hochei pe gheață.

Tn Timișoara și în alte ora
șe în care nu se găsesc chi- 

i inexplicabilă) 
condiționează

| șe in care nu
||r briturf (lipsă

tutungeriile 
vinzarea acestora de țigări...

TÎRG Șl BTLCI LA CINEMA „LUCEAFĂRUL"
Care tînăr nu e dornic să vadâ 

un film bun? Ce te faci însă 
dacă filmul e programat in plin 
mare bulevard al Capitalei — 
„1848“ — la Cinema „Luceafă
rul", pentru că aici este aproa- 
,pe imposibil să pătrunzi. din 
cauza unor grupuri (aproximativ 
aceleași!) de tineri ..interme
diari" între Casa de bilete și... 
cumpărători ? ! Uneori se așază 
pur și simplu în fața ta, barin- 
du-ti drumul spre casă și insis
tă să cumperi biletul de la ei, 
bineînțeles la suprapreț. Ne în
trebăm, în consecință: cum de 
li se pune la dispoziție teancul

de bilete pe care-] manevrează, 
cum de nu-i ..întreabă" nimic 
organele de miliție (sint. doar, 
atit de ușor de recunoscut și 
apoi, nu se prea sfiesc!)? Găsim 
că nu e deloc civilizat și nici 
permis ca in fața unei instituții 
de artă să se încingă — in plină 
zi — ditamai tirgul sau bilciul, 
care afectează pină și traversa
rea străzii, uneori. (DUMITRU 
DUMITRICA).

■ u 11 r a sc u r te «u It r a s c ii r te ■ u 11 ra seu ite ■
V ■

Studenții Institutului de medicină și farmaceutică din Tirgu Mureș beneficiază de un nou 
curs de urologie, elaborat de dr. univ. Dorin Nicolescu și asist, univ. dr. I. Balros. Cursul va
lorifică experiența bogată a clinicii de urologie și aduce la cunoștința studenților noutăți de 
ultima oro în materie • Premiul I la concursul „Cel mai frumos cămin din județul Dolj", orga
nizat de comitetul județean U.T.C., a fost obținut de Căminul de fete de la întreprinderea
„Textila" din Calafat. Felicitările noastre! • Rugăm „grupul de cetățeni" din Cimpulung
Moldovenesc, care ne-a scris despre dificultatea procurării biletelor de autobuz, să desem
neze ori să-și asocieze o persoană curajoasă, pentru a-ți dezvălui identitatea, în așa fel incit
să putem da curs informației! • De curind, unitățile de tip „Gospodina" din Baia Mare desfac 
noi produse in pachete de 1 kg. Reținem, din tre acestea, varza murată cu afumături și cir- 
nații afumați. Inițiativa merită a fi extinsă ! • Fostul magazioner ol fermei piscicole din comuna 
Deleni (lași) obișnuia să rețină din hrana peștilor și să pună deoparte, pentru „sufletul” său... 
Acum se zbate ca un pește, între patru ziduri! • Prin tavanele Bibliotecii județene Vaslui și 
Muzeului judefean se strecoară, de vreo doi am de zile, ploaia și umezeala, primejduind colecțiile 
de cărți și exponatele. Firește, s-au făcut apeluri scrise și telefonice către I.J.G.C.L. și Cooperativa 
„Constructorul", dar, din păcate, au rămas fără ecou... Cum or fi tavanele acestora ?

Invităm cititorii să colaboreze 
la rubrica uoastră.

Rubrică redactată de 
DRAGOMIR MAGDIN
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Un nou și important impuls *«•

relațiilor de prietenie și cooperare

dintre România si Iordania
Orientarea consecventă a po

liticii externe, a partidului și 
statului nostru spre dezvolta
rea unor relații de strînsă prie
tenie și colaborare cu tarile a- 
rabe a cunoscut zilele trecute 
o nouă și grăitoare confirmare > petente din cele două țări pri- 
prin rezultatele rodnice ale vi- mind indicația de a conveni cit 
zitei efectuate în România, la mai urgent modalitățile toncre- 
invitația președintelui 
Ceausescu, de regele 
Ibn Talal al Regatului 
al ■„ iordaniei. Primirea 
roasă rezervată distinsului oas
pete de populația Capitalei și a 
județelor vizitate, atmosfera 
cordială, de prietenie si respect 
reciproc în care s-a desfășurat 
schimbul cuprinzător de păreri 
dințre cei doi șefi de stat cu 
privire la evoluția relațiilor bi- 
laterale și la unele probleme ale 
sițtțatiei internaționale au scos 
din nou in evidență utilitatea și 
necesitatea dialogului la nivelul 
celei mai înalte autorități poli
tic??, intrat deja in tradiția rela- 
tijlor româno-iordaniene. Recen
tul dialog la nivel înalt a con
stituit, intr-adevăr, o reeditare a 
înțîinirilor și convorbirilor de 
la București (1974) și Amman 
(1075), încheiate cu acorduri și 
înțelegeri care au imprimat un 
curs ascendent dezvoltării mul
tilaterale a relațiilor dintre cele 
două țări, această dezvoltare s-a 
materializat. între altele. ir\ du
blarea volumului schimburilor 
comerciale în ultimii cinci ani 
și-în realizarea unor importante 
obiective de cooperare, cum este 
rafinăria de la Zarka, ce ur
mează să fie dată în folosință 
în lunile următoare.

Evoluția pozitivă a raporturi
lor româno-iordaniene în ge
neral si îndeosebi a conlucrării 
economice atestă că o dezvoltare 
rodnică a relațiilor este posibilă 
între toate statele, indiferent de 
sjstemul lor social-politic, dacă 
aceste relații sînt clădite temei
nic pe principiile sacre ale inde
pendenței și suveranității națio
nale, egalității în drepturi, nea
mestecului în treburile in
terne și avantajului reciproc. 
Satisfacția îndreptățită a celor 
două părți față de cursul as
cendent al relațiilor lor a fost 
dublată de recunoașterea că po
sibilitățile existente în această 
privință sînt departe de a fi 
epuizate și de voința comună de 
a extinde în continuare coope
rarea pe plan politic, economic, 
tehnico-stiintific și cultural, pre
cum și în viața internațională. 
Declarația comună româno-ior- 
daniană dată publicității la în
cheierea convorbirilor mențio
nează o serie întreagă de dome
nii în care există perspective

favorabile de cooperare — ex
plorarea. prelucrarea, depozi
tarea și transportul petrolului, 
foraje pentru apă. industria ci
mentului, cea chimică etc. — in
stituțiile și întreprinderile com-

Nicolae 
Hussein 
Ha semit 

căldu-

: te de conlucrare. „Am con- 
i vingerea, sublinia tovarășul 
: NICOLAE CEAUȘESCU, că, in 

viitor, pe baza acestor înțelegeri, 
' vom reuși să realizăm in viață 
i o colaborare și o cooperare tot 
i mai intensă in domeniile econo

mice, tehnico-știintifice. cultu
rale, ceea ce este in interesul 

i ambelor noastre popoare, ser
vind, totodată, și cauzei destin
derii și păcii". La rindul său, 
regele HUSSEIN IBN TALAL 

1 spunea : „Vizita ne-a dat pri
lejul să analizăm unele proble-

■ me menite să ducă la dezvol
tarea și consolidarea pe mai 
departe a relațiilor de prietenie

' existente intre România și Ior
dania".

‘ Desfășurat într-un moment 
' cind pe plan mondial asistăm la 
[ o agravare deosebită a relațiilor 

internaționale, la o accentuare a 
incordârii datorită acumulării 

, unor probleme nesoluționate și 
’ recrudescentei practicilor politi

cii sferelor de influență, de for- 
. ță și dominație, dialogul romăno- 
, iordanian la nivel înalt capătă, 
, pe lingă semnificația sa in pla- 
; nul relațiilor bilaterale, și o 
’ incontestabilă dimensiune inter- 
t națională. Declarația comună 

reține îngrijorarea celor două 
țări față de înrăutățirea pro
nunțată a situației internațio-

I nale, subliniind că este necesar 
, să se acționeze ferm și intr-un 
’ spirit de înaltă responsabilitate 
, pentru a se pune capăt tensiu- 
’ nii și încordării, pentru a se 

asigura reluarea și continuarea 
politicii de destindere. România 

, și1 Iordania împărtășesc convin- 
. gereă că acest lucru . nu este 
, posibil decît prin respectarea 

deplină a principiilor cu vocație 
universală ale dreptului interna- 
tional, prin eliminarea definiti- 

ț vă a politicii de forță din rela- 
. title interstatale și reglementarea 
i problemelor litigioase dintre 
i state exclusiv prin mijloace 
, pașnice, pe calea 
'. a înțelegerilor.
. în mod firesc.
■ Orientul Mijlociu 
. regiunile în
• cele două țări

litigioase 
prin 
tratativelor și

situația din 
Si Europa — 

care sînt situate 
— a constituit 

obiectul unei atenții deosebite. 
Abordînd aspectele conflictului 
dintre țările arabe și Israel, 
România și Iordania au subli-

Inundații in Brazilia și Mexic
RIO DE JANEIRO 24 (Ager- 

pres). — Ploile torențiale care 
s-au abătut în ultimele zile asu
pra unor întinse regiuni din 
Brazilia au provocat mari inun
dații în ufma cărora, în șapte 
state ale țării, 200 000 de persoa
ne au rămas fără adăpost. Pa
gubele materiale produse de re
vărsarea apelor sînt considera
bile. Principalele căi de comu
nicație ale țării sint afectate și, 
după cum se arată la Rio de 
Janeiro, în zonele respective 
circulația normală nu va putea 
fi reluată decît după o perioadă 
relativ îndelungată.

Au fost luate măsuri pentru 
ajutorarea populației sinistrate 
cu hrană și medicamente.

CIUDAD DE MEXICO 24 (A- 
gerpres). — în urma inunda
țiilor provocate de ploile puter
nice căzute in ultimele zile în 
localitatea mexicană Tijuana, 
situată în apropierea frontierei 
cu S.U.A., 12 persoane și-au
pierdut viața, iar circa 60 000 
sînt sinistrate — s-a anunțat la 

,i Ciudad de Mexico, pe baza unui 
j bilanț provizoriu publicat sîm- 
; bâtă. Autoritățile au început o 

campanie de vaccinare împotri
va variolei și a altor boli con
tagioase, după depistarea cîtor- 
va cazuri printre persoanele 
-găzduite într-o serie de clădiri 

i publice din Tijuana
Calități.

țiale, care au provocat moartea 
a 36 de persoane și pagube ma
teriale estimate la peste 350 
milioane dolari, mult doritul 
soare și-a făcut din nou apari
ția deasupra regiunii de sud a 
Californiei. în prezent, se de
pun eforturi considerabile pen
tru refacerea clădirilor și a 
străzilor avariate de apele re
vărsate, care, în unele zone au 
atins o înălțime de peste doi 
metri. Deocamdată, cei evacuați 
— 5 000 de persoane numai in 
orașul Phoenis (Arizona), și alte 
4 000 In localitatea San Ja- 
Cintho — nu se pot reîntoarce 
acasă din centrele special ame
najate, deoarece specialiștii a- 
preciază că există încă pericolul 
producerii unor alunecări de 
teren sau al prăbușirii clădiri
lor afectate de inundații.

Miracolul

și alte lo-

WASHINGTON 24 
■r- După zece zile 
violente, însoțite de

(Agerpres). 
de furtuni 
ploi toren-

Cind peștele mare 
înghite pe cel mic 
WASHINGTON 24 (Agerpres). ’ 

— în industria constructoare de 
automobile se constată, în pre
zent, un așa-numit fenomen de 
internaționalizare. prin fuziona
rea unora dintre principalele ■ 
firme occidentale din această 
ramură — notează, intr-un co
mentariu. agenția France Presse. 
Societatea franceză „Renault" a 
încheiat astfel un acord de pro
ducție și comercializare cu 
„American Motors" și .,Volvo", 

' „British Leyland" — cu firma 
niponă ‘ „Honda". compania 
,Ford“ a cumpărat acțiuni la 
„Toyo Kogyo" și aceasta, ca re- 

: zultat al faptului că. potrivit 
ngentiei, introducerea inovațiilor 
tehnologice și creșterea concu
rentei au devenit greu de su
portat chiar și pentru „giganții"

• construcțiilor de automobile. Un 
asemenea fenomen — arată 
A.F.P. — va provoca, însă, pro
funde modificări în sectorul res
pectiv cu consecințe negative 

. pentru companiile mai mici. în 
acest sens, agenția citează de- 

, clarația lui Gerald Meyers, pre
ședintele corporației „American 
Motors", care arăta că „în 1920 
se aflau în S.U.A, peste o sută 
de firme producătoare de auto
mobile, în vreme ce astăzi exis
tă numai patru". O asemenea 
evoluție, aprecia Gerald Meyers, 
ar urma să se extindă, dobîn- 
dtnd dimensiuni internaționale, 
astfel îneît din cele circa 30 de 
companii constructoare de au
tomobile in statele occidentale, 
pînă la sfîrșitul secolului nu vor 
mai rămîne, probabil, decît 12 
«au 13.

niat ea trebuie acționat cu fer
mitate pentru o pace justă, 
globală in Orientul Mijlociu, 
care să ducă la retragerea tru
pelor israeliene din 
arabe ocupate in 1967 
sebi la soluționarea 
poporului palestinian 
dreptului său la autodetermina
re, inclusiv la constituirea unui 
stat propriu independent, și care 
să asigure indeoendenta și inte- 

i a tuturor 
O asemenea 

condițiile

teritoriile 
și indeo- 

problemei 
ne baza

gritatea teritorială 
statelor din zonă. < 
soluție ar avea, in 
actualei încordări internaționale, 
o influentă deosebit de favorabilă 
și benefică asupra întregului cli
mat mondial. întărind cursul 
spre înțelegere, destindere si 
colaborare internațională. In . ce 
privește Europa, a fost relevată 
necesitatea intensificării efortu
rilor pentru pregătirea temei
nică a reuniunii din acest an de 
la Madrid, așa incit aceasta să 
reprezinte un pas înainte pe 
calea Înfăptuirii unitare a pre
vederilor Actului final de la 
Helsinki, a edificării securității 
și cooperării pe continent, ceea 
ce, de asemenea, ar influenta 
pozitiv climatul politic în întrea
ga lume.

Dialogul româno-iordanian la 
a re- 

imilitudinea sau apro- 
ouă state
Româna
-se pen-

nivel înalt de la B» 
levat 
pierea pozițiilor ce 
în toate celelalte i 
jore ale lumii de 
și Iordania 
tru oprirea 
trecerea la 
dezarmare, 
dezarmare 
chidarea subdezvoltării 
rarea unei noi ordini 
mondiale, care să asigure pro
gresul mai rapid al țârilor slab 
dezvoltate, pentru participarea 
activă a tuturor statelor, indife
rent de dimensiunile si poten
țialul lor economic si militar, la 
soluționarea problemelor 
preocupă omenirea, pentru 
terea rolului O.N.U. in 
internațională.

Rezultatele rodnice ale 
vorbirilor româno-iordaniene la 
nivel înalt, ne care tineretul 
român, întregul nostru ponor le 
salută cu deosebită satisfacție, 
vor imprima fără îndoială un 
nou și puternic impuls relațiilor 
reciproce pe multiple planuri, 
în interesul celor două țări și 
popoare, al cauzei păcii, colabo
rării și progresului în întreaga 
lume.

pronunund: 
cursei inar 
măsuri coi 
în primul rind de 

nucleară, pentru li- 
instau-

care 
cres- 
viața

con-

regeneram
Oamenii de știință americani 

își îndreaptă, în prezent, tot 
mai mult atenția asupra dome
niului regenerării organelor 
umane distruse in urma diferi
telor accidente sau boit După 
cum se știe, la om se regene
rează pe cale naturală doar 
nervii periferici, oasele, ficatul 
și vezica urinară. Cercetările 
intreprinse pînă in prezent ara
tă că se pot vindeca cele circa 
5 la sută din cazurile de frac
turi osoase incurabile prin re
generare pe cale naturală si că 
se va putea ajunge Ia regenera
rea musculaturii și chiar a ner
vilor centrali ai măduvei spină
rii. Astfel. pentru vindecarea 
fracturilor s-a pus la punct un 

sistem bazat pe utilizarea 
idee a 

cind s-a

nou _
electricității. Această 
apărut in anul 1950 
constatat rolul stimulator al cu
rentului electric in privința for
mării oaselor. Zece ani mai tir- 
ziu. cercetătorul Cari T. Brigh
ton de ia Universitatea din sta
tul Pennsylvania a realizat 
pentru prima oară o tehnică de 
sudare a oaselor pe baza folosi
rii electricității. Succese deose
bite obține in prezent omul de 
știință Andrew C. Bassett de la 
Institutul de medicină și chi
rurgie Columbia din New York, 
Astfel, el aplică, după cum se 
observă in fotografia alăturată, 
asupra bandajului de ghips al 
pacientului, două tampoane ce 
conțin bobine electrice. Timp 
dc 12 ore pe zi, pacientului i se 
administrează impulsuri slabe 
de curent electric de la o sursă 
situată in imediata apropiere a 
patului sau a scaunului aces
tuia. Pe această cale se înfăptu
iește 
cărei 
ar fi 
șelar 
form 
Marshall Urist 
tatea din Los 
cale neelectrică 
transplant de tesut osos. Vinde
carea în acest caz se datorează 
acțiunii unei proteine care se 
pare că determină formarea de 
noi celule osoase.

în ce privește regenerarea țe
sutului muscular, anumite suc
cese le-a obtinut medicul brita
nic specializat in chirurgie 
plastică, Noel Thompson. El 
aplică pentru tratarea pacienți- 
lor cu pâralizie facială grefe ale 
unor mușchi de la mină sau

S.U.A. : Aspect de la o demonstrație a locuitorilor New Yorltului împotriva creșterii cheltuielilor militare

LONDRA 24 (Agerpres). — A-
Londra, in ultimele 
r date ce dovedesc 
?esiunu in economia

nun 
zile.

oare.e

milioane in 1981. banca „Char
terhouse" publică o pre1, iziu— 
ne similară, specialiștii de la a- 
ceastă instituție financiară esti- 
mind. in plus, că o agravare a 
șomajului se va manifesta încă 
in cursul acestui an. AstfeL se 
consideră câ numărul celor fără 
locuri de muncă va ajunge spre 
mijlocul anului Ia nA'eiui de un 
milion și jumătate, datorită unei 
recuceri cu patru la sută a rit
mului de activitate in sectoarele 
industriale.

Pe de altă parte, potrivit unui 
sondaj realizat de cunoscutul 
institut specializat ..Gallup" ua 
procent de 20 Ia sută din con
ducătorii unor firme prevăd că. 
in următorii patru ard. numărul 
total al șomerilor va depăși pa
tru milioane.

Pe de altă parte, agenția ci
tată menționează că in 1980 
procentul de reducere a produ
sului național brut va fi. potri
vit unor specialiști, de 3 la sută, 
față de 2 la șuti trecut.

Un alt indice provoacă

temeri este cel referitor la evo- 
lupa prețurilor, apreciindu-se 
că rata inflației va atinge 15 la 
sută anual.

La toate acestea, se adaugă 
ceea ce AFP denumește ..impa
sul bugetar". Aceasta înseamnă, 
in cifre, că deficitul anului fi
nanciar care se încheie la 31 
martie va depăși cu o jumătate 
de miliard lire sterline pe cel 
planificat de nouâ miliarde.

R
M kiwi

PROIECTE ECONOMICE
ALE F.A.O.

ÎN AMERICA LATINĂ

Respectarea acordurilor de la Londra— 
cheia normalizării situației din Rhodesia

SALISBURY 24 (Agerpres). — 
Pentru a doua oară în această 
săptămină, Robert Mugabe, pre
ședintele Uniunii Naționale Afri
cane Zimbabwe (Z.A.N.U.), a 
fost nevoit să-și anuleze partici
parea la o întrunire electorală 
programată în localitatea Sa- 
kubva, unde 35 000 de persoane 
se adunaseră pentru a-și expri
ma sprijinul față de acest partid. 
Un purtător de cuvînt al 
Z-A.N.U. a precizat că în locul 
unde urma să aibă loc mitingul 
au fost descoperite și dezamor
sate Încărcături explozive.

Observatorii de presă din Sa
lisbury subliniază că mai multe 
atentate au fost puse la cale Îm
potriva președintelui Z.A.N.U. 
de la reîntoarcerea sa în Rhode
sia, astfel incit, în. acest context, 
el este împiedicat să participe 
în condiții de securitate la cam
pania electorală ce se desfășoară 
in vederea alegerilor programate 
să aibă loc la 27—29 februarie.

Gnassingbe Eyadema. — infor
mează agenția M.A.P. Principa
lele probleme abordate cu acest 
prilej se referă la o serie de as
pecte ale evoluției actuale a si
tuației din Africa și, în special, 
din zona australă a continentu
lui. în legătură cu aceasta, se
cretarul general al O.U.A. â de
clarat că acordurile de la Lon
dra constituie „un element fun
damental al procesului menit să 
conducă la instaurarea păcii în 
Rhodesia“, pronunțîndu-se, în 
context, pentru stricta respectare 
a prevederilor acestor acorduri.

în Uniunea Sovietică
MOSCOVA 24 (Agerpres) — 

în Uniunea Sovietică au avut 
Ioc duminică alegeri de deputațl 
în 15 soviete supreme republica
ne, 20 de soviete supreme din 
republicile autonome și peste 
50 000 de soviete locale — regio
nale, districtuale și de ținuturi 
autonome, raionale, orășenești și 
sătești.

în organele puterii locale ur-1 
mează să fie aleși peste 2,2 mi
lioane de deputați.

După cum relatează agenția 
TASS, centrele de vot s-au des
chis la ora 6,00 (ora locală) pe 
întreg teritoriul U.R.S.S. șl au 
cunoscut o mare afluență de 
alegători. La Moscova, pînă la 
ora 14.00 își exprimaseră votul 
90 la sută din cei înscriși pe 
listele electorale.

NEW YORK 24 (Agerpres). — 
Secretarul general al O.N.U., 
Kurt Waldheim, a urmărit „cu 
preocupare și neliniște" recen
tele evenimente din Rhodesia, a 
declarat, la New York, un pur
tător de cuvînt al Națiunilor 
Unite.

Secretarul general al O.N.U. 
consideră că „este imperios ne
cesar" ca toate părțile să res
pecte cu scrupulozitate acordu
rile de la Londra. întrucît numai 
astfel „se va putea crea un cli
mat de încredere care să per
mită ca alegerile să se desfășoa
re așa cum s-a prevăzut".

ROMA 24 (Agerpres) — 
Organizația Națiunilor Unite 
pentru Alimentație și Agri
cultură a aprobat zece pro
iecte economice care vor fi 
executate într-o serie de țări 
latino-americane, 
Programului de 
tehnică al F.AO.
aprobate vizează, intre altele, 
recuperarea de noi terenuri 
cultivabile și realizarea de 
ameliorări funciare pe o 
vastă suprafață in Brazilia, 
dezvoltarea cercetărilor știin
țifice in Costa Rica, sporirea 
producției de banane in Gre
nada, impulsionarea sectoru
lui agroindustrial in Mexic, 
extinderea suprafețelor împă
durite in Panama.

în cadrul 
cooperare 
Proiectele

• LA STRASBOURG s-au 
încheiat. duminică, lucrările 
congresului anual al Partidului 
Centrul Democraților Sociali, 
care face parte din majoritatea 
parlamentară grupată in jurul 
președintelui Valery Giscard 
dUstaing. După cum precizează 
agenția France Presse, in înche
ierea lucrărilor a fost aleasă 
conducerea politică a partidu
lui. Jean Lecanuet a fost reales 
președinte al partidului, iar 
Bernard Stasi președinte-dele- 
gat și purtător de cuvint.

REUNIUNE 
A ȚARILOR 

PACTULUI ANDIN
Consiliul ministerial al Acor

dului de Ia Cartagena se va 
reuni Ia Madrid, in intervalul 
26—30 aprilie, pentru a examina 
diverse aspecte ale cooperării 
economice și comerciale din ca- 

Pactului Andin. La lucrări 
lua parte miniștrii de exter- 
ai ..celor cinci" — Bolivia, 

Columbia. Ecuador, Peru și Ve
nezuela —, precum și ministrul 

spanioL După cum 
lia are statut de ob- 

rvator pd lingă Consiliul mi- 
ștriior andini de externe.
• ARABIA SAUDITA nu are 

in vedere, pentru moment, ma
jorarea prețului pretrolului ex
portat. a declarat Ahmed Zaki 
Yamani. ministrul saudit al pe
trolului și resurselor minerale, 
intr-un interviu acordat publica
ției « vest-germane „Welt am 
Sentag**.

El a apreciat că, in viitorul 
previzibil, cererile globale de 
produse petroliere vor fi mai re
duse decît ofertele, tetidintă care 
a început deja să se manifeste 
și care ar putea contribui la 
„reducerea tensiunii" pe piața 
mondială.

SECETA ÎN SRI LANKA
O secetă îndelungată si deo

sebit de intensă a provocat pa
gube considerabile recoltelor în 
Sri Lanka, afectind in special 
culturile de ceai — informează 
agenția națională de presă Lan- 
kapuvath. Potrivit statisticilor 
oficiale date publicității la Co
lombo. totalul producției de ceai 
realizate in luna ianuarie 1980 
s-a ridicat la 16.7 milioane kilo
grame. cu 14 milioane kilograme 
mai puțin fată de nivelul pri
mei luni a anului trecut.

■eni

LOME 24 (Agerpres). — Se
cretarul general al Organizației 
Unității Africane, Edem Kodjo, 
a avut, la Lome, convorbiri cu 
președintele Republicii Togoleze,

BAZIL ȘTEFAN

» extern 
» știe. S;

R.P. BULGARIA : Intr-una din secțiile Cootbmctatoi de fir* sintetice 
din Dimitrovgrod

/wapa/uond
picior puse iu legătură cu ■» 
nerv din apropierea zonei atin
să de boală. Deși țesutul grefai 
de obicei moare, s® pare că ac
tivează celulele ce duc la for
marea de noi fibre musculare. 
Noul mușchi restaurează unele 
mișcări și funcții ale fetei. Cer
cetătorii speră că urmind aceas
tă cale vor putea să determine 
regenerarea mușchilor inimii 
distruși in urma atacurilor de 
cord.

Se normalizează
calendarul?

vindecarea completă a ori- 
fracturi, oricit de dificilă 
ea. Stimularea sudării oa
se poate 

opiniei
face însă, con- 

cercetătorului 
de la Universi- 
Angeles, și pe 
și anume prin

Dintre toate calendarele folo
site de omenire in încercarea ei 
de a măsura scurgerea timpu
lui, calendarul gregorian a fost 
singurul care a obtinut asenti
mentul universal. Totuși el este 
departe de a fi rational sau chiar 
comod, relatează revista fran
ceză „Science et vie". Un exem
plu elocvent in acest sens il 
constituie insuși sistemul de 
împărțire a timpului. Astfel, 
secundele sint impărtite con
form sistemului zecimal, minu
tele și orele conform celui sexa
gesimal, săptăminile conform 
unuia septimal. in timp ce luni
le scot in evidență un sistem 
„cvasilunar". Dar. subliniază a- 
ceeași revistă, calendarul actual 
poate fi perfecționat fără modi
ficări fundamentale.

Intre slăbiciunile actualului 
calendar, a cărui existentă a în
ceput la 24 februarie 1582. dată 
la care a fost publicată bula 
papală „Inter gravissimos". ar 
mai putea fi menționate : nein-

tegrarea «ăpUaxrâii ia aa — in
tegrarea lunilor in aa ®e reali
zează prin .mutilarea" uneia 
dintre ele, aceea a lui februa
rie —. in eoaseeimă impunin- 
du-*e o corelare definitrt ă intre 
zilele lunilor ti eelc ale săptă- 
■unilor : arbrtrarral începutului I 
de an. eaze ar dispărea prin su
primarea o siagură dată a celor l 
II zile sitaate intre a decern- > 
brie si 1 ianuarie, legind deii- ; 
nitiv ziu* ioceputului de an de 
«olstitiul de iarnă, ziua eea mai 
scurtă a anului ; lipsa omogeni
tății datorită faptulei eă mișca
rea asiretor nu este măsurabilă 
prin zile întregi, mișcarea de 
rotatie a Pâmiutului. care face 
să alterneze ziua si noaptea, 
precum si eea de rerotutic in 
jurul Soarelui na sint măsura
bile prin numere întregi si. in 
sfirsii. durata rotat iei planetei 
noastre, ia jurul propriului ax. 
precum si a mișcării ei in jarul 
See re lai aa sint eoastanie.

ta vederea normalizării ra- 
Icndaralui s-au făcut. in de
cursul timputai, diferite propu
neri. Se pare eă dintre acestea 
cete mai mari saase de izbindă 
le aa calendarul tai Mastrofini 
si cel imaginat de .Armelin si 
Maain. Astlet. calendarul lui 
Mastrofini păstrează eu unele 
modificări pe eel gregorian. 
Noul calendar fixează insă 
două zile albe, deci in afara 
săptăminii. si anume zilele de 
8 februarie si 31 decembrie. 
Dacă s-ar aplica intr-aa an ce 
ineepe eu o duminică, anul res
pectiv se va încheia, de aseme
nea. eu o duminică. Acest ca
lendar ar aduce mari beneficii 
economiei mondiale ea urmare 
a stabilizării săptăminilor Cel 
de al doilea calendar amintit 
conține 52 de săptămini a cite 
șapte zile și două zile albe. îm
părțite in patru trimestre iden
tice a cite 13 săptămini si 91 de 
zile. Prima lună a fiecărui tri
mestru are 31 de zile, iar cele
lalte două cite 30 de zile. Pen
tru menținerea echilibrului, cele 
două zile albe sint plasate la 
sfîrșlt de semestru. Normaliza
rea calendarului prin aplicarea 
unuia din cele două menționate 
sau a unui al treilea calendar 
ce ar putea fi si mai perfecțio
nat, ar constitui prin implica
țiile sale unul din factorii în
semnați de progres ai omenirii.

NOUA CAMPANIE 
DE ALFABETIZARE 

ÎN MOZAMBIC
în Republica Populară Mo- 

zambic a început cea de-a doua 
campanie vizind lichidarea nești- 
intei de carie in rindurile popu
lației adulte. în cadrul primei 
campanii, realizată in anul 1979, 
peste 130 000 de persoane au în
vățat să scrie si să citească.

• BALANȚA ITALIANA de 
plăti s-a încheiat în luna ianua
rie cu un deficit de 280 milioane 
dolari, relevă un raport al Băn
cii Italiei. citat de agenția 
A.N.S.A. în 1979. balanța de plăți 
fusese activă. Pe de altă parte, 
raportul subliniază că datoria 
globală a băncilor italiene față 
de străinătate era la sfîrșitul 
lunii ianuarie de 9 miliarde do-

Grupaj realizat de 
TUDOR PRELIPCEANU

WASHINGTON 24 (Agerpres). 
— Potrivit unui raport dat pu
blicității la Washington de Fon
dul Monetar Internațional, pre
țurile de consum continuă să 
crească fără intrerupere in sta
tele occidentale industrializate. 
Astfel, după cum arată raportul, 
prețurile la consumator în prin
cipalele state industrializate oc
cidentale erau in luna noiembrie 
1979 în medie cu 10,4 la sută 
mai mari decît cu un an înainte, 
înregistrind o tendință de acce
lerare a ritmului creșterii. Do
cumentul arată că cinci dintre 
principalele state industrializate 
occidentale au fost confruntate 
în lunile octombrie și noiembrie 
ale anului trecut cu un ritm ga
lopant al inflației. între acestea, 
o situație mai serioasă o pre

zintă Italia, unde în octombrie 
1979 rata inflației a fost de 16.9 
la sută, iar în noiembrie — de 
17,3 la sută, apropiindu-se de ni
velul cel mai ridicat, de 17,4 la 
sută, înregistrai de Marea Bri- 
tanie.

Pe de altă parte, F.M.I. arată 
că indicele prețurilor cu ridi
cata. care măsoară în dolari 
americani evoluția prețului la 
principalele 37 de produse 
schimbate de aceste state în cir
cuitul internațional de mărfuri, 
a fost de 161,1 in decembrie, 
față de 158,7 — în noiembrie 
1979, ceea ce reprezintă o creș
tere de 1,5 la sută. Acest indice 
a crescut cu 17,3 la sută în ul
timul trimestru al anului 1979, 
față de perioada corespunzătoare 
din 1978.

Concurs pe tema 
„Energia de mîine“

PARIS 24 (Agerpres) — 
După cum informează coti
dianul „Le Monde", adminis
trația Tîrgului internațional 
de la Nancy (Franța), în co
laborare cu conducerea Uni
versității din localitate, a 
lansat un concurs pe tema 
„Energia de mîine", dotat cu 
un premiu de 500 000 franci.

Proiectele, care vor trebui 
să fie supuse juriului înainte 
de 18 aprilie, vor fi clasate 
în șapte mari categorii : cap
tarea energiei 
conversiunea ; 
termochimică 
transformarea
biomasei ; geotermia ; stoca
rea energiei și... diverse.

Juriul concursului este 
cătuit din reprezentanți 
unor organisme științifice
cadrul ministerelor industriei 
și agriculturii.

solare ; bio- 
transformarea 
a blomasel ; 
biochimică a

al
ai 

din

PANORAMICNisipul fierbinte bate 
in retragere și. in fața 
dirzeniei și voinței de 
acțiune a omului, de
șertul este infrînt. 
Kuweitul — emiratul 
arab din regiunea de 
nord-vest a Golfului 
— oferă imaginea vie 
a forței omului în 
lupta pentru modifica
rea naturii ostile, 
pentru dezvoltare si 
pentru progres. t

Se spune, adesea, că 
Istoria modernă a Ku
weitului începe cu 
descoperirea petrolu
lui. Imensele pungi de 
țiței ascunse sub ne- 
sfirșitele dune de ni
sip au schimbat din 
temelii atit aspectul 
tării, cît. mai ales, 
viata sa social-eco- 
nomică, ponderea ei 
in ansamblul econo
miei mondiale.

La peste 20 de ^ani 
după debutul 
tării uriașelor 
zerve de titei. 
ția petrolieră 
weitului se 
astăzi la nivelul de a- 
proximativ 2 milioane 
barili pe zi, plasînd 
tara pe locul al patru
lea în ierarhia mondi
ală a exportatorilor de 
„aur negru". Țițeiul a 
devenit, astfel, prin
cipala sursă a venitu
lui national iar comer
cializarea sa furnizea
ză aproximativ 92 la 
sută din incasările 
statului: în cursul a- 
nului trecut exporta! 
de petrol s-a ridicat, 
valoric, la nivelul de 
12 miliarde dolari.

Instituirea contro
lului de stat asupra 
principalei resurse na-

exploa- 
sale re- 
produc- 
a Ku- 
situează

inca sările

ționale a reprezentat 
un obiectiv central al 
autorităților kuweiti
ene după dobindirea 
independentei poli
tice (1961), obiectiv" 
finalizat in 1975. cind 
societatea națională 
„Kuweit Oil Com
pany" a primit misiu
nea de a răspunde de 
activitatea întregii in
dustrii petroliere a 
țării. în istoria petro
lieră . a Kuweitului se 
înscriu astăzi primele 
file ale depășirii eta
pei de simplă extra
gere și comercializare 
directă a țițeiului. La

rializînd o dată in 
plus ideea eforturilor 
pentru dezvoltare și a- 
firmare economică in
dependentă.

O parte a venituri
lor obținute prin ex
portul de țiței sînt și 
vor fi utilizate în con
tinuare pentru diversi
ficarea structurii in
dustriale a tării. Pro
iectele sînt multiple, 
și, totodată, ambițioa
se: se prevăd, între 
altele, construirea unui 
mare combinat side-

KUWEIT: Victorie
asupra deșertului

tie însemnatele pro
grese ale dezvoltării 
kuweitiene. între cele 
două țări și popoare 
s-au stabilit trainice 
relații de prietenie și 
colaborare reciproc a- 
vantajoasă și, an de 
an, cronica raporturi
lor de conlucrare ro- 
mâno-kuweitiene — la 
al căror curs ascen
dent au avut o impor
tantă esențială con
tactele și convorbirile 
la cel mai înalt nivel 
— se îmbogățește con
tinuu. Intre România 
și Kuweit au fost în
cheiate numeroase do
cumente ce preconi
zează extinderea și di
versificarea cooperă
rii bilaterale pe mul
tiple planuri, intre 
care „Acordul de 
operare economică 
tehnică". „Acordul 
mercial". precum 
două acorduri 
vernamentale privind 
conlucrarea in do
meniul navigației ma
ritime și. respectiv, al 
transporturilor rutie
re internaționale — ul
timele semnate 
București. Ia 4 
bruarie 1980. De 
menea, numeroși ti
neri kuweitieni 
mează cursurile 
institute de 
mint superior 
București sau 
centre universitare 
din România. unde 
dobindesc o pregătire 
de

co
si 

co
și 

ru-rurgic, cu o capacitate 
anuală de 300 000 de 
tone, crearea de insta
lații pentru utilizarea 
energiei solare, de noi 
întreprinderi produ
cătoare de bunuri de 
consum și — pe alt 
plan — dezvoltarea a- 
grieulturii și extinde
rea suprafețelor iriga
te, ceea ce în condi
țiile geografice și cli
matice kuweitiene pre
supune atit eforturi 
cît și investiții consi
derabile.

Angajat el însuși in
tr-un amplu proces de 
afirmare independen
tă și înflorire multi
laterală a patriei, po
porul român urmăreș
te cu interes și simpa-

Shuaiba — o așezare 
modernă și înfloritoa
re, creată in inima de
șertului arid — a in
trat în funcțiune, in 
19*8, o uzină de li
chefiere a gazelor na
turale, cu o capacita
te anuală de 34 mili
oane tone metrice — 
cea mai marc între
prindere dc acest gen 
din Orientul Mijlociu. 
Tot aici, la Shuaiba, 
au intrat deja in func
țiune trei rafinării, iar 
complexul „Kuwait 
Chemical Fertilizer", 
cu fabricile sale de 
uree, amoniu, amoniac 
lichid sau acid 
sulfuric, iși profilează 
spre cer silueta zveltă 
și strălucitoare, matc-

la 
Te

ase-

ur- 
unor 

învătă- 
din 
altp

VENERA 
ANGHEL

specialitate.

Inima nouâ era bolnavă*j
i*
Ij
J*

La un spital londonez a fost realizat un 
transplant de cord, prin care beneficiarul 
operației, un bărbat de 49 de ani, a primit 
inima unei femei de 26 de ani. decedată 
in urma unui accident. Conducătorul 
grupului' medical care a efectuat interven
ția chirurgicală, Magdy Yacoub, realizase, 
anterior, in cursul acestui an, alte două 
transplanturi de cord. Primul dintre ele 
s-a dovedit pină acum un succes, in vreme 
ce in urma celui de-al doilea, pacienta, 
o femeie de 46 de ani, a mai trăit doar 
citeva ore după operație. Autopsia a 
relevat insă că și inima ce-i fusese grefată 
prezenta ^defecțiuni'.

mari de transport. Pista aerodromului 
este din zăpadă presată. Un aparat sovietic 
de tip „IL-18 D“ a efectuat deja un zbor 
pe ruta Moscova—Antarctica—Moscova 
(peste 30000 de kilometri), ceea ce — 
precizează agenția citată — demonstrează 
posibilitatea menținerii legăturii directe

cu echipele de cercetare științifică de la 
Polul Sud, a schimbului de echipaje Ști
ințifice și a aprovizionării acestora cu tot 
ce este necesar.

Aerodrom in Antarctica
După cum informează agenția TASS. la 

stația de cercetare sovietică din Antarctica 
— „Molodiojnaia" — a fost construit un 
aerodrom, capabil să primească aeronave

Premiul UNICEF: 
pereți"

„Maci pe

Marele premiu UNICEF al 
X-lea Festival internațional 
pentru copii și tinerit de la

celui de-al 
al filmului 
Belgrad a
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fost acordat producției albaneze „Maci pe 
pereți". La ediția din acest an a festiva
lului au fost prezentate 37 de pelicule din 
șase țări.

Tunsul, un obicei... uitat

Conducerea școlii superioare din North 
Mesquite, suburbie a capitalei Texasului, 
orașul Dallas, a exmatriculat peste 150 de 
studenți, anunțîndu-i că-și vor putea relua 
cursurile in momentul in care se vor pre
zenta... tunși corespunzător. Altor 200 de 
studenți li s-au dat avertismente, in 
aceeași problemă, însoțite de invitația de 
a trece pe la... frizer. Administrația școlii 
a precizat că nu este vorba de o măsură 
excepțională, ci de punerea in aplicare a 
unor dispoziții care figurează in regula
mentul școlilor, dar care fuseseră uitate. 
Potrivit părerii unor cadre didactice, 
citată de agenția Associated Press, este 
vorba de o măsură elementară și necesară, 
care vizează întărirea respectului față de 
normele de comportare decentă in institu
țiile de învățămint.
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